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Gépáflcmásaitik isiik munkájáért
FENTEK, 1955. FEBRUÁR, 25.

(B, M.) Hajdú-Bátorban befe 
jeződött a gépállomások nagy 
munkájának el-ső szakasza, a téli 
gépjavítás. Űrömmel kell meg­
állapítani, hogy sokkal jobb 
szervezettséggel végezték a téli 
gépjavítást, mint a megelőző
esztendőkben és jóval a határidő
előtt teljesítették feladatukat. 
Jól haladt tehát a gépjavítás és 
most folynak a szemlék, ame­
lyeknek feladata megállapítani, 
történt-e mulasztás a minőség 
szempontjából, hiszen a gépjaví­
tás csak akikor tekinthető ered­
ményesnek, ha minőségileg kifo­
gástalan munka kerül ki a sze­
relők keze alól. Az eddigi vizs­
gálatokból arra lehet következ­
tetni, hogy jobb minőségű mun­
kát végeztek gépállomásaink 
dolgozói és így sokkal kevesebb 
lesz a gépkiesés a munka meg­
indulásakor, mint volt az elmúlt 
esztendőben.

A jól kijavított gépekhez 
azonban munka kell, mert hiába 
a legjobban kijavított traktor, 
vagy munkagép, ha szerződéssel 
nem biztosítanak elegendő mun­
kát azok teljes kihasználására. 
Ezekben a napokban tehát egyik 
legfontosabb feladata gépállomá­
sainknak, hogy a gépi munkát 
szerződéskötésekkel biztosítsák 
mind a termelőszövetkezetek, 
mind az egyénileg dolgozó pa­
rasztok fokozottabb bevonásával, 
fontos a szerződéskötés azért is, 
mert csak így tud a gépállomás 
oiyan menettervet . készíteni, 
amely kiküszöböli az üres jára­
tokat, s megteremti a határozott, 
takarékos menetirány terv meg­
valósítását. Ahhoz, hogy jó me­
netirány tervek készüljenek, ide­
jében megkötött szerződésekre 
t an. szükség.

A gép igen hasznos segítőtárs 
* , mezőgazdasági termelésben. 
Láttuk az elmúlt esztendőik ta­
pasztalataiból, hogy a gépállo­
másoknak milyen nagy szerepe 
van a termelőszövetkezetek erő­
dítésében, terméshozamuk eme­
lésében. Az állam egyre több és 
jobb géppel látja el megyénk 
gépállomásait. Fokozódik a me­
zőgazdasági munkák gépesítése. 
Llesó a gépi munka, gyorsabb, 
jobb, mint az igaerő és egyben 

ar,, többtermelés sikeres eszköze. 
Gépállomásaink udvarán sora­
koznak a traktorok, az univerzá- 

»épek, a kultivátorok, tárcsák 
6ly.. Várják a munkát. Minden 
Végállomásnak arra legyen most 
pontija, hogy minden gép egész 
erre megkapja a munkáját. A gé- 
Pcfc kapacitásának teljes kihasz­
nálása. nemcsaik azt jelenti, hogy 
a gépállomás kitünően teljesíti 
<ervét, hanem azt is, hogy a hoz­
zátartozó területeken a jó gépi 
niunka nyomán főkozódnaik a ter­
méseredmények. A többterme- 
lessel pedig dolgozó népünk élet- 
színvonal emeléséhez járulunk 
hozzá.

Az a tény, hogy Hajdú-Bihar- 
pan jóval több az erőgép, mun- 
'dpSép, mint a megelőző eszten­
dőben, lehetővé tette, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztság is 
' okozoltabban vehesse igénybe a 
gépállomások segítségét. Az el- 
toúlt esztendőben bizony nem 
volt jól kihasználva a gépek 
kapacitása. Ennek az idén nem 
szabad előfordulni. Altihoz, hogy 
a tavalyi hibát elkerüljük, hala­
déktalanul hozzá kell kezdeni a
gepá 11 omáai szerződéskötésekhez, 
•'ddig azt mondották, hogy azért 
honi haladnak a szerződésköté­
sei mert nincsen nyomtatvány, 
nmcs megállapítva még a gép­

állomási munka dija. Látatlanba 
nem kötnek szerződést az eayé- 
nneg dolgozó parasztok. Most 
mar .megjelent a földművelés, 
ügyi miniszter rendelete a gép­
állomást munkák díjáról, semmi 
akadalya tehát annak, hoCTy tel­
jes erővel kezdjék meg a szerző­
déskötéseket, ismertessék a díj­
szabást, a gépi munka előnyeit.

Fontos feladat ez Hajdú-Bi-har- 
ban, mert a jelenlegi géppark 
mellett, ha nem igyekeznek a 
gépi szerződéskötéssel, 40 száza­
léka a gépeknek majd munka 
nélkül marad. Nagy veszteség 
ez, nemcsak a gépállomást te­
kintve és a traktorosok kerese­
tét, hanem a mezőgazdaság ter­
méseredményeinek fokozását te­
kintve is, amiért pedig különö­
sen a termelőszövetkezeteik vo­
nalán, elsősorban a gépállomá­
saink felelősek,

A földművelésügyi miniszter­
nek _ most megjelent rendelete a 
gépállomás! szerződések megkö­
téséről és a gépállomás! munkák 
díjának újabb megállapításáról 
kimondja, ho.gy a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek és csopor­
tok a gépállomásaikkal legkésőbb 
március 20-ig kössék meg a szer­
ződést. Az egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal egész munlkaidényrt, 
vagy csupán egyes gépi munkák 
elvégzésére lehet megállapodást 
kötni. Kimondja a rendelet, hog> 
az egyénileg dolgozó paraszt kö­
teles a szántóföldi előkészítő 
munkákat úgy elvégezni, hogy 
az a gépi munkát semmiben ne 
akadályozza. Meg kell mutatnia 
a gépállomás kiküldöttjének azt 
a területet, ahol dolgozni kell é.s 
a munka befejezésével a termelő 
köteles igazolni a munka elvég­
zését és annak minőségét is.

A gépi munkadíjat a termelő- 
szövetkezetek akár készpénzben, 
akár természetben előre vagy 
utólag fizethetik. A talaj előkészí­
tési. vetési és növényápolási 
munkák díját az egyéni gazdál­
kodók természetben vagy kész­
pénzben előre, illetve a munka 
teljesítésével egyidőben egyen­
líthetik ki. Az I. és II. típusú 
termelőszövetkezeti csoportok a 
kedvezményes díjtételeket csak 
akkor kaphatják, ha tagosított 
területen, alapszabálynak megfe­
lelően közös talajművelést vé­
geznek.

Fontos feladata gépállomási 
dolgozóinknak, hogy a reánk kö­
vetkező napákban ismertessék 
széles körben a szerződéskötés 
szempontjait. Vegyék igénybe a 
pártszervezetek, községi termelé­
si bizottságok segítségét. Töre­
kedjenek elérni azt a célt, hogy 
minden munkaórájukra szerződés 
legyen. Érdeke ez, személyes ér­
deke minden gépállomási dolgo­
zónak, mert az állandóan teljes 
kapacitású gépek mellett több a 
keresetük. Fordítsanak tehát 
nagy gondot a szerződéskötések­
re, különös figyelemmel legye­
nek arra, 'hogy a kapásnövények 
gépi ápolására miinél többen szer­
ződjenek. A kultivátorok jobb 
hasznosításával az elmúlt évek­
ben is jelentősen tudtuk volna 
emelni a kapások hozamát.

A gépi növényápolás rengeteg 
munkától mentesíti a mezőgaz­
daság dolgozóit, lehetővé teszi 
más munkák időben való elvég­
zését, szénafcaszálást, betakarí­
tást. Az idejében kötött szerző­
dések tehát tehetővé teszik a 
gépállomások jó felkészülését es 
a tervek maradéktalan teljesíté­
sét.

A FELSZABADULÁS? VERSENY SIKERÉÉRT

Vauutuüoh « versenyben
trágyávai történő ellátása, a izészáruk határidő előtt rendelmT^heh.re Vet°maggal’ m*' 
kozonseg gyors, kényelmes közlekedtetésének gondolata Tel i Le nf. •'ira'nzutazó- 
allomashoz tartozó szolgálati agák már értek el eddig is rév tU-ereket^f^V'', D,e'Jr'ic':n 
senyben. Alább beszámolunk az eredmények röl ° ■nheichet a felszabadulási ver-

Pályafenntartás
A szei el vények zavartalan közlekedéséhez 

speciális, kifogástalan állapotban lévő utakat 
.cell biztosítani. A pályafenntartás dolgozóira 
var az a feladat, hogy karbantartsák az utakat, 
jelzőberendezéseket, gyorsan és jól javítsanak 
litt, ahol szükséges. A Pályafenntartási Főnökség­
hez tartozó több mint 500 kilométeres útszaka­
szon feladatukat jól látják el a dolgozók. A téli 
forgalomra alaposan felkészültek, ennek volt .kö­
szönhető, hogy .még sín törések esetén sem kel-, 
lett a szerelvényeknek állni és várni, mert a 
pályaíenntaitás dolgozói a síncserét órákon b°lüi 
elvégezték.

Debrecen állomás területén lévő IV. pálya- 
mesteri szakasz szolgálatát példásan látja el, és 
igen nagy segítséget nyújt a forgalomnak a gyors 
közlekedtetéshez. Dicséret illeti az V. pályames­
teri szakasz dolgozóit, id. Andirkó Ferenc köve­
zek 205, ifj. Andirkó Ferenc pályaműnkést 192. 
Gulyás Lajos festőt 192, Zudor István asztalost 
144 százalékos teljesítményéért, Báber Bertalan 
pályamestert kiváló szolgálatáért.

Forgatom
Debrecen állomás dolgozói a felszabadulási, 

versenyben telkesen vesznek részt.: Februát 
20-ig, az uíolso verseny,kiértékelés időpontjáig 
élüzemsziinfen teljesítették a tervet. A verseny­
ben különösen jó eredményeket ért el a ,,C“ túr' 
(•műszak), melynek Tóth Tibor rendelkező for­
galmi szolgálattevő a főnöke. Tóth Tibor elvtárs 
az őszi forgalomban országos második helyezésit 
ért el a rendelkező forgalmi szolgálattevők ver­
senyében. A felszabadulási versenyben még ki­
magasló eredményeket akar elérni túrjával.

A „C túrban Szentesi Mihály Kocsimester 
es Fazekas Gyula, és gurító brigádja végezne^ 
igein jó munkát.
., áltomás dolgozói a felszabadulási verseny 
ideje alatt szeretnék elnyerni az élüzem címet. 
A terszabadutesi serleg elnyeréséért is versenyt 
indítottak, február 18-án páros versenyre hívták 
Záhony állomást.

Rakodás* Főnökség
n„ félszer adtunk Húrt arról, hogy a Rakodási 
Főnökség él üzem lelt. Most újabb sikerekről 
számolhatunk be, melyet a főnökség dolgozói 
lelkes és odaadó munkával értek el. Januárban 
154, február 20-ig 100 százalékra teljesítették a 
tervei. A versenyben kiemelkedő eredményt ért 
el Verő János és brigádja, amely 158 százalékra 
teljesítette tervét, s jó munkájával országos hír­
nevet szerzett magának.

A Ikereskedeürm szolgálat
gondoskodik a küldemények továbbításához, 
szükséges kocsik kiválasztáséról és rakodás!

. helyhez történő állításáról. A szállíttató ,lélek 
azonban, mint a Sertéstenyésztő és Hizlaló Vál­
lalat 1-es telepe, amely a kiszabott 5 óra helyet: 
8 óra hosszáig rakodhatna, az. • engedmény el to­
ne re gyakran 12 óra hosszáig rakodik, fenntartja 
ezzel a vasút dolgozóit munkájuk pontos elves­
zésében.

Az egyes szolgálati ágak tevékenységének 
vizsgálatából kitűnik, hogy Debrecen állomáson 
az együttműködés a munka alapja. Minden szol­
gálati ág jói végzi el a ráháruló feladatokat. A 
vasutas dolgozók a felszabadulás évfordulójának 
megünneplésére és az élüzem cím megszerzésére 
méltóképpen készülnek

a iizípzlasíi ÉifpzÉf készülnek április 4-re
Beszámoltunk már arról, hogy 

a Biharkeresztesii Gépállomás dol­
gozói egész évi páros versenyre 
hívták ki a szomszédos romániai 
Biiharpüspöfci Gép- és Trakt űr­
állomás dolgozóit. A biharpüspö- 
kiekitől már megérkezett a vá­
lasz: elfogadták a versenykihí­
vást. A bihaikeresztesi traktoro­
sok nagy örömmel fogadták a 
hírt, lendületes munkát fejtenek 
ki, hogy a páros versenyt meg­
nyerjék. A gépállomás már el­

készítette azt a nemzetiszínú 
aranyhímzéses magyar motívu­
mokkal díszített barátsági ver­
senyzászlót, amelyen a Magyar 
Népköztársaság címerét övezve 
ez a felirat olvasható: „A Bthar- 
keresztesi Gépállomás dolgozói­
tól. Szocialista munkaversennyei 
a békéért.“ A szorgalmas bi'har- 
keresztesi traktorosok most vár­
ják az útleveleket, hogy küldött­
ségük átmehessen Biharpüspöki- 
be a versenyzászlót átadni.

farkas- Isív&h
példái mutál a beadásban

Balmazújvároson az állampol- rom.fi- és tojás beadási kötele­
sári kötelezettségek teljesítésé- zettségét. Vállalását már teljesí­
ben jó példát mutat a földmű- tette. Egész évre beadta a tojást 
vessző vetkezet igazgatósági tag- és baromfit. Hasonlóan cselek e- 
ja a hétholdas Farkas István, dett -Szarvas Bélintné felügyelő 
Vállalta, hogy április 4-e tiszte- bizottsági tag, aki egész évi te­
leiére. határidő előtt teljesíti ba- jásfoeadásámak már eleget tett.

Pap-ft Míktés-
versenyt indít

Hajdúnánáson Papp Miklós 
Rózsa. utca. 3. szám alatti 5 hol­
das dolgozó paraszt tanácstag 
enmelési versenyre hívta a vá­

ros dolgozó parasztjait. Vállalta, 
•hogy minden tavaszi munkát 
.április 31-ig befejez. Búzából 10

mázsás, őszi árpából 12 mázsás 
és kukoricából 28 .mázsás ter­
mést ér el csövesen.

Az egész évi tej, tojás és so­
vány baromfi beadásának június 
30-ig eleget tesz. Évi adóját is 
kifizeti,

H mimmi Leés ísz 
versenyre liivig a mm 
fíeliányíeiinelo Isz-ekef

A felszabadulási verseny során 
a nagyszénési Lenin Tsz dohány­
termesztő brigádja versenyre 
szólítja Hajdú-Blhar dohányter­
melő szövetkezeteit. Vállalják, 
hogy holdanként 13 mázsa do­
hánytermést érnek el.

A versenyt a nagyszénás! Ito- 
nin tagjai a tavalyi eredménye­
ket figyelembe véve indítják 
meg. Tavaly a holdanként! átlag­
termésük 12 mázsa 79 kiló volt. 
Termeltek dohányt 15 holdon 
kaptak ezért készpénzt 502 579 
forintot, cigaretta-jutalmat pedig 
415 550 darabot. Ez azt jelentette, 
hogy egy hold dohányból kész- 
pénzbevételük 32 112 forintot tett 
ki és kaptak még holdanként 
20 553 darab cigarettát.

Egy hold dohány mindent ösz- 
szeszámítva 35 300 forintot jöve­
delmezett. Érdemes tehát verse­
nyezni ilyen eredmények eléré-

- - t ‘‘4seert.
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BmiiÉan szenvedélyes tüntetéseket váltott 
a párizsi szerződések ratifikációs vitája

Berlin (MTI) Csütörtökön Nyu- 
gat-Németország minden 'tájáról, 
mindenekelőtt a Ruihr-vidékről 
vasúton, autóbuszon, kerékpáron 
és gyalogszerrel a munkásság és 
az ifjúság több mint 15 000 kép­
viselője érkezett Bonnba, a nyu­
gatnémet szaikadárállam székvá­
rosába, hogy nyomatékosan és 
elszántan követelje a militarista 
egyezmények elutasítását és kez­
deményező lépéseket a német 
egység helyreállítása érdekében. 
A Bonnba vezető utakon rendőr­
járőrök cirkálnak és szigorúan 
igazoltatják a városba igyekvő 
hazafiakat. Adenauerék három­
szoros rendőrkordonnal akarták 
megakadályozni, hogy a nyugat­
német lakosság küldöttei bejus­
sanak a parlamentbe, vagy tilta­
kozó gyűléseket tartsanak a par­
lament közelében. A tüntetők 
egy részének ennek ellenére si­
került áttörnie a rendőrkordono­
kat és a parlament elé nyomul­
nia.

A bonni rendőrség délután 5 
óráig 335 tüntetőt vett őrizetbe. 
A düsseldorfi Mittag csütörtöki 
száma első oldaion hatalmas be­
tűkkel ezt a címet közli: ..Bonn 
ostromlott város képét mutatja“.

A háromszoros rendőrkordon­
nal körülvett bonni parlament­
ben a külügyi bizottság jelenté­
sének előterjesztése után viha­
ros jelenetek közepette megkez­
dődött második olvasásban a pá­
rizsi szerződések megvitatása. A 
vitát pénteken folytatják.

Általános sztrájk 
a Saar-vitóékee

Berlin (MTI) A Saarbrücken) 
bábkormány jogellenesen elren­
delte, 'hogy a Saar-vidék hétfő 
reggel óta sztrájkoló 72 000 fém­
ipari munkása szerdán vegye fel 
újra a munkát. A kormány kö­
zölte, hogy a munkáltatók ké­
szek a dolgozók által követelt 
15 százalék helyett 12 százalék­
kal emelni a munkabéreket. A 
fémipari dolgozók szakszerveze­
te közölte, hogy a munkások jo­
gos követeléseik hiánytalan tel­
jesítéséig nem hagyják abba 
sztrájkjukat.

■ A Hoffmann-féle bábkormány 
rendőrsége és a francia katonai 
rendőrség a gyárosok utasításá­
ra szerdán reggel erőszakkal 
akarta eltávolítani a fémipari 
üzemek bejáratánál elhelyezett 
sztvájikőrségeket. A Saar-vidék 
egységes szakszervezeti szövet­
sége a munkásság viharos köve­
telésére 24 órás általános sztrájk­
kal válaszol a kormány és a

munkáltatóik jogtipró kísérletei­
re. Az általános sztrájk, amely­
ben az egymillió lakosú Saar- 
vidék 310 000 dolgozója vesz 
részt, pénteken reggel hat óra­
kor kezdődik és szombaton reg­
gel hat órakor fejeződik be. A 
72 000 fémipari dolgozó 'követe­
lései teljesítéséig folytatja a 
sztrájkot.

Az olasz szenátus megkezdte 
a párizsi egyezmények ratifikációs vitáját

Róma (MTI) Az olasz széné-1 lemzéfci szónok, Donini fcommu- 
tusban csütörtökön megkezdő- j nista és Morandi szocialista sze­
dőit a párizsi egyezmények ra-1 Bátor nyitotta meg. (MTI) 
tifiik'ációs vitája. A vitát két el-

Sz tagéi tfntfejÉ! országos vépiiaii feí!sói@É 
taísrszaiai Tajvani és a tól-airihi iieípelríl

-1London (MTI) Az Algol Mun­
káspárt országos végrehajtó bi­
zottsága a tajvani 'helyzet meg­
vitatása után határozatot hozott.

„Újból kijelentjük — mondja 
a határozat —, hogy a kínai népi 
kormány 'képviselőinek jelvétele 
az ENSZ-be a tdvolJkeleti békés 
rendezés nélkülözhetetlen előfel­
tétele. A békés rendezés felé az 
első lépés az ellenségeskedések 
beszüntetése legyen, valamim 
Csang Kaj-sek csapatainak visz- 
szavonulása a partmenti szige­
tekről.“

Szavezaímegoszíás a Faure-kormánv 
belliiaiásíinál

Párizs (MTI). A Faure-kormány 
beiktatása során a francia nem­
zetgyűlésben a képviselők szava­
zata a következőképpen oszlott 
meg:

A kormány ellen szavazó 210 
képviselő közül 94 kommunista, 
4 haladó, 105 szocialista, egy 
UDSR (jobboldali ellenálló) és 
hat pártonkívüli.

A kormány mellett 369 képvi­
selő szavazott.

Tartózkodott a szavazástól 23 
képviselő.

Kilenc képviselő nem vett részt 
a szavazásban.

Mit hel! tudni a falusi lakosságnak 
az 1955, évi jövedelemadó kivetésével 

kapcsolatos tennivalókról ?
A Minisztertanács szabályozta az 

1955. évi általános jövedelemadó 
kivetésével kapcsolatos tennivaló, 
kát. A falusi lakosság észrevételeit 
figyclembevéve, a Minisztertanács 
elrendelte, hogy az esetleges téves 
adókivetés elkerülése érdekében új­
ból állapítsák meg az adózási köte­
lezettség alá eső földterület nagy­
ságát és a lovak számát. Ezért a 
falusi lakosságnak március 5.ig a 
tanácsházán díjtalanul beszerezhető 
hivatalos adóbevallási nyomtat­
ványt kell kitöltenie.

Bevallást kötelesek adni:
A termelőszövetkezeti tagok: ház­

táji gazdaságukról; az 1. és II. típu­
sú termelőszövetkezeti csoportok 
tagjai és az egyénileg gazdálkodók: 
a használatukban lévő mező- és er­
dőgazdasági ingatlanokról, az álla­
mi tartalékterületekből bérelt ingat­
lanokról, a tulajdonukban lévő állat- 
állományról és a részben, vagy 
egészben bérbeadás útján hasznosí­
tott házbirtokukról.

A kitöltött bevallási íveket már­
cius 5-ig postán, vagy személyesen 
kell benyujani a községi tanácsnál.

A munkáspárt országos végre­
hajtó bizottságának egy másik 
határozata hangoztatja, hogy „a 
dél-afrikai helyzet a legsúlyo­
sabb aggodalmat okozza -az angol 
nép legszélesebb köreiben. A 
dél-afrikai kormány politikájá­
nak célja az európaiak és «nem 
európaiak elkülönítése és a nem 
európaiak kitoloncolása Johan­
nesburgból. Az angol munkás­
mozgalom undorral és felhábo­
rodással utasítja vissza ezt a faji 
politikát, amelynek alapja a hit 
bizonyos fajok állítólagos fel­
sőbbrendűségében és az a szán­
dék, hogy állandósítsák a fehé­
rek urálimét. Ez a politika káro­
san befolyásolja a fajok egymás 
közötti kapcsolatát egész Afrika-

35 évvel ezelőtt alapították a GOELRO-t
Moszkva (TASZSZ). 35 évvel 

ezelőtt alapították V. 1. Lenin 
kezdeményezésére Oroszország 
Állami Villamosítási Bizottságát. 
(GOELRO).

A bizottság tervet készített az 
ország villamosítására, munkás­
sága új fejezetet nyitott meg a 
fiatal szovjet állam történetében. 
A OOELRO-terv hatalmas szere­
pet játszott a szovjet népgazda­
ság gyökeres átszervezésében. A 
terv megvalósítása elősegítette a 
Szovjetunió iparosítását, elsősor­
ban a nehézipar fejlesztését.

Ma a Szovjetunió a villamosítás 
arányait tekintve, első helyen áll 
Európában. 1953-ban több mint

133 milliárd kilowattóra villa­
mosenergiát termeltek a Szovjet 
unióban. Érdekes megjegyezni, 
hogy a GOELKÖ-terv 8,3 milliárd 
kilowattóra villamosenergia 
termelést írt elő évente.

Hatalmas léptekkel segítik eV" 
az energetika fejlesztését a szov 
jet tudósok. Az igen gazdag vizi- 
energia kihasználása mellett le­
hetővé tették a világ első, atom 
erővel működő 5000 kilowattod 
ipari villanytelepének megépítő 
sét. A szovjet tudósak és techni 
kusok most egy 50—100 000 kilo 
wattos, atomerővel működő villa­
mos erőmű tervein dolgoznak.

Mároiy© 6-árs Zalaegerszegen tartják 
as idei első államkölcsön so rsolást

Ebben az évben az első sorso­
lást — a Negyedik Békekölcsön 
második húzásét — március 
6-án Zalaegerszegen tartják. Ez 
a 28-ik áUamikölcsönsorsolás lesz 
hazánkban. A húzás színhelye a 
zalaegerszegi ruhagyár kultúrter­
me.

Ezúttal államunk 73 500 egész 
kötvény tulajdonosának összesen 
24 913 800 forintot fizet vissza 
nyeremény formájában

*
A harmadik és negyedik bé­

kekölcsön sorsolásakor kiadott 
gyorslitákban és a hivatalos sor­
solási jegyzékekben eddig csil­
laggal jelölték a nagyösszegű 
nyereménnyel kihúzott kötvények 
számát. (Pl. 30 129 sorozat 32* 
— 10 000 forint.) A csillagjelzés, 
mely híven tükrözte a sorsolás 
technikáját, mert az 5000 forin­
ton felüli nyereményeket együtt 
sorsolják a 200 forintos nyere­
ményekkel — azt jelentette, hogy

a számihoz tartozó többi kötvény 
(30 126 sorozat 1—50-ig) 200—20(1 
forintot nyer.

A tapasztalat az, hogy a köt­
vénytulajdonosok egy része fi­
gyelmen kívül hagyta a csillag 
jelentőségét és csak később, vagy 
egyáltalában nem jelentkezeti 
200 forintos nyereményéért. Az 
Országos Takarékpénztár ezért 
elhatározta, hogy mind a sorso­
lási gyorslistáfcból, mind a hiva­
talos sorsolási jegyzékekből el­
hagyja a csillagjelzést. A köny- 
nyebb érthetőség kedvéért a IV 
Békekölcsön második sorsolásá­
tól kezdve külön tüntetik fel a 
nagy nyereménnyel és külön a 
200 forintos nyereménnyel kihú­
zott kötvények számát. A listá­
ban tehát a kisorsolt számok a 
következőképpen szerepelnek: 
30 126 sorozat, 32 sorszám, 10 00<: 
forintos nyeremény, 3012:3 soro­
zat 1—50 sorszám 200 forintos 
nyeremény.

A íttyVÁtíztfafo, húszán

TÜNDÖKLÉSE ÉS BUKÁSA
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Jelenet a Liliom,fi című magyar filmből

Száznegyven évvel ezelőtt, 1815. 
február közepén egy ragyogó nap­
sütéses téli délelőttön Debrecenbe 
érkezett a 4. számú Hessen hu­
szárezred, ólén a legendás hírű pa­
rancsnokával Vitézvári Simon 
József ezredessel.

r» VÁROS NÉPE lelkesen tünte- 
****■“ tett a régen várt, sok orszá­

got megjárt és számos dicsőséges 
csatában résztvetfc huszárok mel­
lett, akik mostmár a pihenés hosz- 
szú éveire rendezkedtek be Deb­
recenben. A „legvitézebb huszár’*, 
Simonyi óbester európai 
hírre tett szert a franciák elleni 
háborúkban. Emlékét nemcsak a 
magyar történelem, hanem a na­
póleoni kor francia historikusai is 
megörökítették, mint a legbátrabb 
katona mintaképét. Katonai pályá­
ját legalul, a köz legénységnél 
kezdte, olyan korban, amikor még 
inkább gyermeknek számított, mint 
katonaköteles ifjúnak. Nagykáíló- 
ból indult el 13 éves korában a 
sok szenvedéssel és gyötrelemmel 
járó katonai élet útjára.

Származását némi homály fedi. 
Az apja Simon Pál (Barbácsi) 
nagykállói mészárosmester, akinek 
volt egy József nevű fia. Ez azon­
ban 2 éves korában meghalt. Az 
anyakönyvibe utólagosan egy másik 
József nevű fiú van bejegyezve, 
aki 1777-ben született. Állítólag 
Simon ezt a fiút örökbe fogadta, 
s ez azonos a későbbi híres 
óbesterrel.

A SZÜLŐ! HÁZTÓL elkalando­
zott fiú először a Greffen hu­

szárokhoz állt be önkéntesen, majd 
18 éves korában elkerült a Worm­
ser huszárezredhez, mely még a 
török utóvédek ellen harcolt Pan- 
csovánál, nagy sikerrel. 1796-ban 
már őrmester Simonyi. A Garda­
tónál franciák által bekerített 
osztrák csapatokat bravúros hu- 
szarroharnmal kiszabadította s 30 
ágyút szerzett vissza. Katonai kar­
rierje egyre emelkedett. Az euró­
pai harctereken küzdött huszártár­
saival s kurucos rajtaütésekkel 
bámulatraméltó hőstetteket hajtott 
végre. 1809-ben már őrnagyi ran­
got kapott, s Napóleon hadai el­
len harcolt a wagrami csatában. 
A katonai írók nagy elismeréssel 
örökítették meg itt egy fényes ha­
ditettét. A Thaya folyó hídját fel­
gyújtotta és a lobogó lángok kö­
zött vágtatott végig huszárjaival, 
hogy a menekülő franciákat to­
vább üldözze.

Néhány óv tnulva már ezredes 
lett, s résztvett a híres lipcsei csa­
tában, ahol egy francia gránátos 
rálőtt, de a 4 dekás golyó meg­
akadt a pénztárcájában, 1814-ben

újabb huszárbravurt hajtott vég­
re. Napóleon seregének üldözésére 
lovasaival átúsztatott a Rhóne fo­
lyón és folytonos elhaladásában 
első volt, aki katonáival elérte Pá­
rizst, illetve annak elővárosát 
Fontenebleaut. Itt megszállta keto­
néival Napóleon fényes császári 
kastélyát és gondoskodott arról, 
hogy senki onnét semmit el ne 
vigyen, nehogy ezáltal a magyar 
huszárság hírneve bemocskoltas- 
sék. De Napóleon pincéjéből való 
600 üveg pezsgőt megitotott szom­
jas katonáival.

g^ATONAI ÍRÓK mind megálla- 
pítják, hogy Simonyi ezre­

desnek mindig az a nehéz feladat 
jutott osztályrészül, hogy helyrehoz 
za az osztrák hadvezérek baklö­
véseit, melyeket rövidlátásuk és 
hozzá nem értésük okozott. Ilyen­
kor Simonyi a régi magyar hadvi­
selés mindig bevált, az ellenséget 
zavaró nyugtalanítás ügyes takti­
káját alkalmazta jószerencsével.

A csatatéren szerzett érdemeiért 
70 kitüntetésen kívül elnyerte a 
Mária Terczia-rendet, mellyel előbb 
az. osztrák, utána pedig a magyar 
bárói méltóság járt. Ezenkívül 
nagybirtokot kapott Arad megyé­
ben, Vadászi községben. A Simon 
név helyett felvette a „Simoni” 
nevet a „Vitézvári” előnévvel.

Debrecenben 14 éven át parancs­
nokolt huszárjai felett, akik a fel­
jegyzés szerint, rajongásig szeret­
ték, mert nemcsak feilebbvalójuk, 
hanem igaz jóakarójuk és igaz 
bajtársuk volt. Talán korának 
egyetlen katonai elöljárója, aki de­
mokratikus gondolkodását nem 
rejtette véka alá. Jelszava volt, 
hogy a magyar huszárt ne csak a 
háborúban az ellenség, hanem bé­
kében is mindenki becsülje meg!

DEBRECEN VÁROS akkori veze­
tősége nagy tisztelettel és sze­

retettel vette körül a nagyszerű 
katonai elöljárót, mindennel segít­
ségére volt, ha erre alkalom kí­
nálkozott. Népszerűsége nőfctön- 
nőtt a város lakossága körében. 
Ellentétben az itt állomásozó többi 
osztrák ezred parancsnokaival, 
akiket gyűlöletes légkör vett kö­
rül, mert ezek állandóan keresték 
a módot, hogy belekössenek úgy a 
Magisztrátus, mint a lakosság 
ügyeibe.

Emlékét a Nagyerdőre vezető 
fasor létesítésével örökítették meg 
az utókor számára. A Pétcrfia 
utca végénél az ő idejében a 
Nagyerdőig elterülő helyen homok­
buckák voltak. Ezeket eltüntette 
huszárjaival és sík egyenes terü­
letté varázsolta, Ekkor két sorban

félkilométer hosszúságban akác­
iákat ültetett, mely a Nagyerdőre 
kiránduló debrecenieknek remek 
sétohelyévé lett. A Nagyerdő igaz: 
kultúrájának Simonyi óbester ve­
tette meg alapját, a fürdő létesí­
tésének gondolata is tőle szárma 
zot. Nem egy alkalommal remek 
lovasjátékokat, csata jeleneteket:
rendezett a debreceni nép nagy 
örömére és szórakoztotsására.

A derűs és boldog debreceni 
napoknak váratlan esemény vetett 
véget. Debreceni tartózkodásának 
14. évében, 1829. tavaszán bécsi 
parancsra letartóztatták Simonyi 
óbestert, a heted-hétországon híres 
magyar huszárt. Debrecenből az 
aradi várba szállították s hosszú 
és titokzatos hadbírósági vizsgála­
tot folytattak ellene, melynek 
eredményeképpen lefokozásra és 3 
évi várfogságra ítélték. Megdöb­
bentően hatott az ítélet Debrecen 
ben maradt ezredére, a huszárok­
ra és a tisztikar tagjaira egyaránt. 
Ellenőrizhetetlen források szerint 
az ezredben mozgalom indult meg 
henszerető huszárjai között, hogy 
kiszabadítsák, de ezt a mozgalmat 
csirájában elfojtották.

ÉLETÉNEK KUTATÓI a régi es
^■az újabbkor! történetírók min 

den utat módot megkíséreltek már. 
hogy a Simonyi ezredes elítélésé 
nek okát kifürkésszék és az irato­
kat felkutassák, de minden fárad 
ság hiábavaló volt. A titokzatos 
ügy iratainak senki sem jutott 
nyomára, sem a bécsi császári le­
véltárban, sem a budai hadtörté­
nelmi irattárban. így csak feltevé­
sekre lehet támaszkodni, de egy 
bizonyos hogy a bosszú nagy szó 
repet játszott az ügyben. A titok 
zatos bécsi kéz, mely annyi sok jó 
magyarnak okozta tragédiáját, C 
érte Simonyinál is célját.

Az aradi várban töltött fogságá­
ban halt meg 1832-ben. Még halá 
Iában sem volt nyugalma. Felese­
gét akkor értesítették elhunytéról, 
amikor már eltemették egy jelte 
len sírban. Nagy utánjárásra meg 
engedték, hogy a Vadászi község­
ben lévő birtokára átszállítsák és 
családi sírboltba helyezzék el ko­
porsóját. Harmadik temetése a lip­
csei csata 100. évfordulóján, 1913. 
évben volt, mikor családtagjai a 
koporsót Budapestre vitették és a 
Kerepesi úti temetőben tették örök 
pihenőre.

Cg ÍRJ A FELETT díszes síremlék
^áll, melyre Debrecen városa 

is koszorút helyezett a legvitézebb 
magyar huszár emlékének megbe­
csülésére. BALASSA SÁNDOR.
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Helyes úton halad a polgári Táncsics

Talán ott kellene kezdeni, 
hogy egy jó termelőszövetkezet 
fokmérője mindig a tagok bol­
dogulása, a zárszámadások sum­
mája. A termelőszövetkezetek 
elsődleges feladata az, hogy ered­
ményükkel bizonyítsák be a tár­
sai termelés magasabbrendűsé- 
odi és jobb életlehetőségeket; 
biztosítsanak a szövetkezetiek 
részére. De feladatuk az is, hogy 
mindezeket az elvi megállapítá­
sokat; gyakorlattá váltsák, s köz­
vetlen a hétköznapokban elzúgó 
élettel igazolják azt, amiért szö­
vetkeztek. A jó termelőszövetke- 
relek magúikért bizonyítanak, s 
ha jó a példa, nincs az a fconok- 
eúgba ragadt paraszti vélemény, 
amelyik ne esnék gondolkozóba.

Öröm a tel® ól és istálló
Megyénk termelőszövetkeze- 

ieit mérlegelve, különösen így a 
tavasz küszöbén érdemes ezám- 
bavenni azokat az összetevőket, 
amelyek közvetve, vagy közvet­
lenül mind a tagok boldogulása 
érdekében munkálnak. Persze a 
zárszámadások mérlegét min­
őig a tagok billentik a magasba 
munkájuk súlyával, vagy sül­
lyesztik a mélybe az elpazarolt 
napok ürességével. Minden ter­
melőszövetkezetben csaik a mun­
ka. az emberi lélek örök ösztön­
zője teremtheti meg azt, ami 
szükséges az élethez, az ember­
séghez, a jövőhöz. Mert a mun­
ka zúg a jól növő búzatáblák­
ban, a tömött sarjúrendekben, 
de csak ez a jól végzett munka 
hozhat eredményt növényter­
mesztésben, vagy az állattenyész­
tésben. És az állattenyésztésben 
különösen, hiszen szövetkeze­
teink jövedelme, a közös vagyon 
az állatállományban is mérhető. 
Minden gazda örül annak, ha 
álja, istállója tele van jószággal, 
hát hogyne örülnének szövetke­
zeteink, ha százakra menő jó­
szágállományuk dicséri jó mun­
kájukat.

Uibf, mini száz hold 
fiílíangos takarmány

A szövetkezeti vagyon egyik 
fontos tényezője az állatállo­
mány. Az ember szükségletének 
is nagy részét fedezni tutija, de =g 
nem egy emberben jóleső örö­
möket is ébreszt a fényes szőrű, 
jól gömbölyödö telién, a karcsú 
iábú ló, vagy a néhánynapos bá­
rányok bégetése. A polgári Tán­
csics Termelőszövetkezetben is 
szeretik a tagok, ha bővan tejel 
a jószág, ha zsírosra hízik a 
disznó, de szeretik a jójérású 
lovat is, a százával sikongó ma­
lacokat. Földterületükhöz, a ta­
gok számához méretezve állat-

áitaíÁiío.yná.nif.&t
százalékuk mindig egészséges, ben várható és tervezett termés- novénv- , u vezeti tenrnes-noveny- és takarmánytermelési 
tervükhöz igazodik. Hogy ezt pél­
dákkal iS igazoljuk, villantsunk 
t'á a polgári Táncsics ez évi ál­
lattenyésztési tervére, s arra is, 
ami az állatállomány szaporítá­
sához, növeléséhez szükséges.

fi iószágáVSoinány 
210S-?a szaporodik

Milyen a szövetkezet jelenlegi 
állatállománya? Rendelkeznek 
összesen 64 szarvasmarhával, a 
következő megoszlási arányban. 
Van 22 tehenük, egy olőhasú 
üszőjük. 21 üszőjük, 19 nővén- 
dékbikájuk, 4 hárem hónapon 
aluli borjújuk, tinójuk jelenleg 
egy sincs. A szaporítási terv 
szerint év végére lesz 114 darab 
szarvasmarhájuk, elsősorban 
szaporítva a tinó, az előhasú 
üsző és a borjak számát. LóőJlo- 
mányuk jelenleg 37, év végére 
lesz 40. Van 171 sertésük, amit 
év végére 1037-re emelnek. Juh­
állományuk 581, amit 1005-re 
akarnak szaporítani. Tehát jelen­
legi 853-ról 2186-ra szaporítják 
jószágállományuket.

A terv viszont csak úgy he­
lyes, csak úgy váltható valóra, 
ha a feltételek adva vannak a 
kivitelezéshez. Nézzük meg, mit 
mutat a szövetkezet takarmány- 
mérlege, milyen a jószágállo- 
mány takarmányszükséglete. 
1955 új termésétől 1956 új ter­
méséig a jószágállomány takar­
mányszükséglete a következő­
képpen oszlik meg. Kukoricából 
szükséges 755,2 mázsa. Ipari ta­
karmányból 380 mázsa, egyéb 
gazdasági takarmányból 640 
mázsa, szénáiból 2412 mázsa, 
zöld takarmányból 10 631 mázsa, 
takarmiányszalmából 2148 mázsa, 
lédús takarmányból 4079 mázsa. 
Ha ezt a takanmányineonyiséget 
összegezzük, tetemes mennyiség 
az, ami szükséges a Táncsics Tsz 
jószágállományának évi ellátá­
sához.

S itt önként adódik e kérdés, 
tudja-e biztosítani a szövetkezet 
ezt a nagy mennyiségű takar­
mányt saját terméséből. Ha meg­
vizsgáljuk a szövetkezet ez év­

hozamát, az itt kapott eredmé­
nyek azt mutatják, hogy a szö­
vetkezetiek itt is tervszerűen 
gazdálkodnak. Az 1955-ös ter­
mésből fedezni tudják mindezt 
a szükségletet, sőt itt-ott még 
feleslegük .is marad, az előre 
nem látható gondok, bajok át­
vészeléséihez. Rendelkezésükre 
áll ez évi termésből 807,6 mázsa 
kukorica, egyéb gazdasági ter­
mésből 675 mázsa, ipari termék­
ből 422 mázsa, szénából 2412 má­
zsa, zöldtakavmányból 11328 
mázsa, taikarmányiszalmából 2392 
mázsa, lédús takarmányból 4107 
mázsa.

0@ van egy hiba is
Ha a tervezésnek hinni lehet, 

már pedig a Táncsics eddigi 
eredményei azt igazolják, hogy 
az ő tervükben lelhet, akkor a 
szövetkezetnek mind a szaporí­
tási, mind pedig a takarmányo­
zási tervei valóra válthatók. A 
lehetőségek adva vannak, csak 
munka, szívós munka kell hoz­
zá, a tagság és a vezetőség ösz- 
szehangolt munkája, úgy és 
olyan tempóban, mint ahogy ezt 
már eddig is végezték. A jó gaz­
da szeme hizlalja a jószágot — 
tartja a közmondás, és ha ehhez 
még jó munka is járul, akkor 
a szövetkezeti vagyon mihamar 
megduplázódik.

Egyet azonban meg kell je­
gyeznünk a polgári Táncsics ál­
lattenyésztési tervezéséhez. Je­
lenlegi állatállományuk azt mu­
tatja, s termelésük is amellett 
bizonyít, hogy a szövetkezet csak 
a nagyformájú állatokat .szereli. 
Egyáltalán nem rendelkezik ap­
rómarhával, pulykával, kacsával, 
libával, tyúkfélékkel. Pedig a 
polgári táj sem mostohább ezek 
számára, mint egyéb hajdúsági 
rész, s hogy a hasznát is meg­
pengessük, ezekből is jói pénzel­
hetne a szövetkezet. Mi úgy gon­
doljuk, hogy a szövetkezet már 
ez évben is jó hasznot húzhatna, 
ha terven felül meghonosítanák 
az aprómabhák tenyésztését is.

Előadás a Pártoktatás Házában
Ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házában a jelenlegi nemzet­

közi helyzetről tart tájékoztató előadást Gönczöl Gyógy elvtárs, a 
Központi Eló’adő Iroda tagja.
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ülést tartett a debreceni nóptrsnt-iiizeltság
A Hazafias Népfront debreceni 

városi bizottsága a napokban tar­
totta első ülését, melyen Czirják 
Ferenc, a városi népfront-bizott­
ság titkára beszámolót tartott a 
január 13. óta működő városi 
népfront-iroda eddig kifejtett 
munkájáról, eredményeiről. A tit­
kári beszámoló után, melyet a 
népfront-bizottság tagjai egyhan­
gúlag elfogadtak, sor került a 
Hazafias Népfront Debrecen vá­
rosi bizottságának 1955. évi első 
féléves munkatervének ismerte­
tésére.

A munkaterv első része a szer­
vezett felvilágosító tevékenység­
gel foglalkozik. Feladatként elő­
írja, hogy feltétlenül ismertetni 
kell a város lakosságával a Haza­
fias Népfront-mozgalom lényegét, 
célját és feladatait. Ezzel egyide 
jüleg ki kell térni mindennapi éle­
tünknek és a nemzetközi helyzet­
nek legfontosabb kérdéseire.

Debrecen gazdagási jellegű

problémái közül ki kell keresni 
azokat, amelyek leginkább igény­
lik a Hazafias Népfront támoga­
tását. Állandóan gyűjteni kell a 
nép ötleteit, javaslatait, s -közülük 
a reálisakat fel kell használni.

Művelődési vonalon Debrecen 
gazdag kulturális hagyományai­
nak feltárásával napfényre keli 
hozni a haladó hagyományokat és 
Debrecen kulturális életében eze­
ket a hagyományokat össze kell 
kovácsolni a demokrácia és a szo­
cializmus eszméivel.

A munkatervet részletes ismer­
tetése után a népfront-bizottság 
tagjai megvitatták. A vita sorált 
felszólaltak Balogh Endre, Bev­
ésik István, Czirják Ferenc. Kádár 
László, Czövek Lajos. Egri Róza 
és sokan mások. Ezek után a vá­
rosi népfont-bizottság tagjai jó­
váhagyták a Hazafias Népfront 
Debrecen városi bizottságának 
első félévi munkatervét.

Homokkal teli irányvonalok üaji-üer menyében
A Keleti Főcsatorna építését 

Hajdúszoboszló határában egész 
télen át folytatják. Az építkezések­
hez nagy mennyiségű homokra 
van szükség. A homok nagyará­
nyú szállítását januárban kezdték 
meg, mégpedig a vámospércsi ho­
mokbányából. A vasút dolgozói 
részére ez a szállítás terven fe­
lüli volt, mégis gyorsan juttatták 
rendeltetési helyére a homokot.

meg a szállítást. Januárban negy­
ven kocsiból álló kilenc irányvo­
natot indítottak s ezzel 6500 ton­
na homokot szállítottak a főcsa­
torna építői részére. Februárban 
is tovább tart a homokszállítás. 
Ebben a hónapban már öt „ho­
mok irányvonatot” küldtek Deb­
recenen keresztül Hajdúszoboszló 
és Kataa közé, a főcsatorna épí 
lésének területére. A homok szál­
lítását a tervek szerint márciu--

I rányvon átokkal gyorsították közepére fejezik be

Szövi©! tapasztalatok alkalmazásával 
fásítják az Alföld©!

Nagy feladatok előtt áll a ma­
gyar erdészeti tudomány. Az el­
következő években sokmillió fa­
csemetét ültetnek el a kopár, 
kietlen, futóhomokos területeken, 
hogy véget vessenek az aszály 
kártevéseinek, megkössék, ter­
mékennyé tegyék a sivó homokot. 
Különleges eljárásokat, új száraz­
ságtűrő fafajtákat kíván ez a
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állományuk jó, már eddig is szép 
eredményeket érték el. Állatte­
nyésztési tervük meg azt mutat­
ja, hogy ők nem állnak meg az 
eddig elért eredményeknél, to­
vábblépnek, szaporítják a közös 
vagyont.

A polgári Táncsics tagjai 877 
holdon gazdálkodnak. Van 82 
hold rétjük, 161 hold legelőjük, 
amin együttvéve miár szép állat­
állományt lehet eltartani. De 
van ezenkívül 35 hold lucerna­
vetésük, 69 hold vörósherőjük, 
s vetnek ezenkívül még 5 hold 
takarmánykeveréket, 15 .idd csa­
tornádét, 77 hold őszi árpát, 25 
hold tavaszi árpát, 22 hold za­
bot, 60 hold kukoricát, 8 hold 
takarmányrépát, hogy év végére 
tetemesen felszaporodott állat­
állományukat megfelelően ^ tud­
ják takarmányozni és átteleltet- 
oi. Igaz, még ennél a tél végé­
nél tartunk, de a jó gazda sze­
me már a tavasz küszöbén az uj 
télbe kémlel, s megragad min­
den lehetőséget, hogy terve*- 
valóra váltsa. , ,

A Táncsics Termelőszövetke­
zet tagjai is ezt tartották szem 
előtt, amikor évi állattenyésztés 
tervüket elkészítették. Tervu c 
azt mutatja, hogy szaporítási

■ fj'rdődi István a Cör- 
■ dülőcsapágygyár 

öntője napközben több- 
szőr is odaszól Dávid 
József brigádvezetőnek.

— Jóska! Hogyan 
mondjam el röviden, 
meggyőzően a rendelke­
zésemre álló pár perc 
alatt azt, amit a békéről 
érzek, azt, amit az üzem 
dolgozói üzennek tőlem?

— Szíved és eszed 
szerint beszélj Pista — 
hangzik a megfontolt 
válasz az igaz baráttól 
és munkatárstól. — Azt 
foglald össze röviden, 
amit a kiíldöttválaszto 
értekezleten elmondtak. 
Beszélj arról is, hogyan 
dolgozunk mi itt az 
üzemben a békéért!. *.

*
Jfi ez az Erdődi Zst- 
Ä vfrnr Hogyan érde­

melte ki, hogy üzemét, 
Debrecen békeszerető la­
kosait a IV. magvar 
békekongresszuson kép­
viselje?

Erdődi István a <>or- 
dülőcsapágygyár öntö­
déjének egyik legjobb 
munkása. Fiatal, hu­
szonkilenc éves. Szor­
galmas, szerény, cseppet 
sem hangoskodó ember. 
Sikereivel meg van

ugyan elégedve, de so­
hasem dicsekszik velük. 
Ezért tisztelik, becsülik 
a gyárban, s lakókörze­
tében. Azért választot­
ták meg városi tanács­
tagnak is, mert tudják 
róla, hogy a közösségért, 
az emberekért mindent 
megtesz.

Saját szavai szerint is, 
a vasöntő szaikma mel­
leit legszívesebben az 
emberekkel foglalkozik. 
Maga az ember, s az em­
beriség ügye érdekli fő­
képpen. Csendes, okos 
szavaival igyekszik az 
értelemre, a szívre hat­
ni. Az emberek leikébe 
a jót, nemeset hinti. Kü­
lönösen sokat beszél 
munkatársainak a béké­
ről és az élet ezernyi 
szépségéről. Minden be­
szélgetés alkalmával 
igyekszik megmutatni a 
munika összefüggését a 
békeharccal. De nem­
csak azt mondja el, 
hogy milyen szép és jó 
békében élni. Beszél a 
béke megvédésében az 
emberiségre háruló fel­
adatokról, arról, hogy 
ha a munkások jó mi­
nőségű öntvényt adnak 
az országnak, a békét

erősítik, ha növelik a 
termelékenységet, több, 
olcsóbb árucikkhez jut­
tatják a lakosságot.

Qzavainak megf.de- 
lően cselekszik. Hó­

napok óta selejtmentes 
öntvényt gyárt, napi 
tervét mindig kétszáz 
százalékon felül teljesí­
ti. A Dávid—Erdődi név 
után így sorakoznak a 
teljesítmény százalékok: 
227, 249, 212; Dávid Jó­
zsef és Erdődi István 
ugyanis egy brigádban, 
a Petőfi brigádban dol-

munilca. A magyar erdészek Mi­
csurin és Liszenko támlásait fel­
használva oldják meg nagy fel­
adatukat.

Srárazságlíirö fenyők 
a homokon

Ahhoz, hogy fenyőfajtákat is. 
sikeresen telepíthessünk homok­
ra, mindenekelőtt szárazságtűrő 

erdészeti 
micsurim 

elvek alapján kezdett ehhez a 
munkához: alföldi és délsomogyi 
homokon nőtt fenyőket keresztez­
nek. A földrajzilag egymástól tá­
voleső fajták keresztezésével fel­
lazítják az öröklékenységet s az 
utódok már szárazságtűrők lesz­
nek, gyorsabban nőnek és jobb 
minőségű faanyagot adnak.

:g= fajták szükségesek. Az 
jjj tudományos intézet a

tálán munkát végző em­
bereket követhetik is.

Tp'lképzelhető, hogy
^ most, a békakong­

resszust megelőző na- 
pókban izgatott Erdődi “gas fenyőtörzseken 
István. Serényebben dől- 11 
gozik, több öntecset 
mintáz. Munika közben 
ezernyi gondolattal bir­
kózik. Főleg azon töri 
fejét, hogyan mondja el 
az üzenetéket, sökszáz 
ember üzenetét7 Azt, 
ami ott ég a szívében, 
hogyan formálja olyan 
tömörré, vaskossá, mint

gozik, amely másfél év- amuyen a csillag alakú 
vei ezelőtt alakult hat
taggal. A megalakulás 
után hamarosan sztaha­
novista brigád lett. _ A 
hat tagból azonban négy 
elment. Dávid és Erdő­
di elvtársak mégsem osz­
latták fel a brigádot. A 
régi hírnévhez méltóan, 
úgy dolgoznak ma is, 
hogy az üzem dolgozói 
tisztelettel, megbecsü­
léssel néznek rájuk.

Sok apró, a termelés­
sel szorosan összefüggő 
dologban követik még az 
üzem dolgozói Erdődi 
Istvánék példáját. A fe­

gyelmezettségükről, 
munkahelyük tisztán­
tartásáról híres, kifogás-

Az eljárás legnehezebb része a 
j beporzás, hiszen több méter mn-

.-------- ------ különleges
íj állványokon kellene dolgozniok.

Ezen is segítettek. Az idős gallya­
kat kétéves csemetékre oltják, 
amelyek a megeredéstől számí­
tott 2--3 év után már tobozokat 
hoznak. így a beporzás a földről 
végezhető. A keresztezésekhez ed­
dig 5000 ilyen oltvány készült s 
néhány év múlva a szárazságtűrő
erdei és feketefenyőkkel folyta­
tódhat az Alföld fásítása.öntecs.

Szó nincs arról, hogy 
Erdődi István ne tudná, 
mi a kötelessége, miről 
kell beszélnie. Tudja, 
nagyon is tudja. De ő a ™ nek, hogy megállapítsák: nálunk

Csoportos erdőtelepítés
Erdészeink több éve kísérletez«

nagy küldetéshez méltón 
alair szólni, hűen akarja 
tolmácsolni az itthon 
maradt békeharcosók 
tízezreinek vágyát, alta- 
ratát-.
TI a a IV. magyar bé- 
* *- kekongresszuson, 

sőkszáz küldött közül 
Erdődi István szót kap, 
hisszük, hogy úgy szól, 
ahogy mi szólanánk. Mi 
mindnyájan...!

Pongor Jolán

a csoportos vagy a soros erdőtele­
pítés vezet-e jobb eredményre. 

I Az összehasonlítás a csoportos ül- 
j tetős javára dőlt el. A Liszenko- 
íféle fészkes ültetés elve alapján 
telepített facsemeték jobban fej­
lődnek, biológiailag kedvezőbb 

' feltételeket találnak. Ez a telepí­
tési mód kisebb költséggel jár ts 
emellett a csoportok közé — a 
falc felnövekedéséig — nitrogén- 
gyűjtő növényeket is ültethet neki
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Hírek

SzMbalan reggel tol Oebrecentól a békekaltóltség
Hajdú-Bihar megyéből és a 

megyei jogú várossá lett Debre­
cenből 44 küldött megy a szom­
baton Budapesten kezdődő IV. 
magyar békekongvesszusra. A 
községbeli küldöttek ma délelőtt 
érkeznek Debrecenbe, az' érkező­
ket fogadóbizottság köszönti az 
állomáson. Délután közösen mo­
rfelőadásra mennek, majd este 
a Hajdú-Bihar megyei tanács és

a Hazafias Népfront megyei bi­
zottsága vendégeli meg a kül­
dötteket. A békeküldöttek szom­
baton reggel feldíszített vonattal 
utaznak a fővárosba. A debrece­
ni állomáson a Hazafias Nép­
front helyi vezetői búcsúztatják 
az utazókat, majd zeneszó hang­
jai mellett gördül ki a vonat az 
állomásról.

1881-ben szüle, 
tett: W. Z. Foster, 
az USA Kommunis­
ta Párt|a népi bi­
zottságának elnöke.

1923-ban Párizs­
ban halt meg Land­
ler Jenő.

1945-ben Rákosi 
Mátyás elvtárs. a 
felszabadulás után 
először beszélt Bu­

dapest népéhez, a Sportcsarnokban.
1948-ban a csehszlovák népi töme­

gek nyomására Benes köztársasági 
elnök kinevezi a második Gottwald- 
kormányt,

1950-ben volt a magyar rztaha- 
novisták első országos tanácskozása,

1830-ban született Karolina Svetla, 
cseh írónő.

Február

PÉNTEK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős. helyenként ködös idő, sokfelé 
eső. az északi megyékben havazás, 
ónoseső, mérsékelt keleti szél, a hő­
mérséklet északon emelkedik, délen 
alig változik. Legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken északon plusz 
2—plusz 5, délen plusz 5—plusz 8 
fok között. — A fűtés alapjául szol­
gáló várható középhőmérséklet J— 
plusz 3 fok között.

50 SZÁZALÉKOS UTAZÁSI KED­
VEZMÉNYT biztosít a Magyar Állam­
vasutak az iskolai tanulmányi kirán­
dulások résztvevőinek. Az iskolák 
vezetői az indulás előtt 48 órával ad­
ják be írásbeli kérésüket az indulási 
állomáson.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Ter- 
ínényforgalmi Vállalat közösen a 
megye területén a következő helye­
ken tart csikó ég lóárveréseiket: II. 
'28-án Berettyóújfalu Vásártér, III. 
hó 1-én Balm-azújváros Vásártér, (x) 

BÉKÉS MEGYEI Terményforgalmi 
Vállalat folyó hó 27-én, vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Kőszigeti Állami 
Gazdaságban csikóárverést tart. (x) 

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOK 
kiállításának határideje március 
3-án lejár. Akinek még nincs meg 
a személyi igazolványa, kiállítása 
végett azonnal jelentkezzen a kerü­
leti kirendeltségnél, mert a jövő 
héten már csak a fele számú ki- 
rendeltség működik, így ismét tor­
lódás állhat elő.

AZOK A GYORS- ÉS GÉPÍRÓK, 
akiknek még nincs meg a képesíté­
sük, március 2-án irodai gyorsíró és 
gépírói szakvizsgát tehetnek a Gép­
író és Gyorsíró Iskolában. Jelentke­
zés az iskolában (Vörös Hadsereg 
útja 8. fsz.) délelőtt 11-től 1-ig. Te­
lefon: 13-72.

FOGADÓÓRÁK. Ma délelőtt 10-től 
2-ig Ambrus István megyei vb. tag 
fogadóórát tart a megyei tanácsháza 
I. emelet 101. sz. helyiségében.

CSERNUS GÁSPÁR I. kerületi ta­
nácstag ma 5—7-ig a Béke úti (19 
sz.) általános iskolában, Kulcsár 
László városi és Kiss Károly, a III. 
kerületi tanács tagja, a 16. és 19. 
számú választókerület lakosai részé­
re ma fél 6-tói fél 8-ig az Eötvös 
utca 52. szám alatt fogadóórát tarta­
nak.

FÓRIZS JÁNOS III. kerületi tanács­
tag a 49. számú választókerület la­
kosai részére szombaton délután 4 
órától fogadóórát tart a Sámsoni úti 
Iskolában.

A III. KERÜLETI TANÁCS szomba­
ton reggel 8 órakor tanácsülést tart 
a Szabadság út 26. sz. I. emelet 23. 
számú tanácstermében.

A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUMI REN­
DELKEZÉS szerint 1955. i árcius 
5-ig általános jövedelemadó beval­
lást köteles tenni az, aki 1955. ja­
nuár 1. napján az ország területén 
bármilyen címen (tulajdonjog, ha­
szonélvezet, haszonbérlet, felesbér­
let, állami tarialékbérlet) 400 négy­
szögöl vagy ennél nagyobb területi 
mezőgazdasági ingatlant használ, aki 
1955. január 1. napján két évesnél 
idősebb ló, öszvér, tehén, ökör vagy 
bivaly tulajdonosa, aki mező és tv 
(tógazdasági ingatlant nem használ 
ugyan, de 1955. január 1. napján az 
ország területén részben vagy egész­
ben bérbeadott házbirtok tulajdono­
sa (haszonélvezője) és emellett két 
évesnél idősebb ló, öszvér, tehén, 
ökör vagy bivaly tulajdonosa (ha­
szonélvezője) is. A bevalláshoz szük­
séges nyomtatványok a kerületi ta­
nácsok vb. pénzügyi csoportjainál 
szer ezhetők be és a kitöltött bevallási 
ívet is ugyanott kell beadni. A be­
vallás elmulasztása bírságot von ma­
ga után. (x)

f* árthíreli
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Ma délután 5 órakor a felső­

fokú konferencia vezetői részére 
prop. konferencia lesz a kougt esszus 
anyaga III. téma 1. részéből, a Párt- 
oktatás Házában.

Ma délután 5 órakor a:- alsó 
fokú propagandisták (politikai iskola 
L. 11. évfolyam) részére prop. szemi­
náriumot tartunk, a kongresszus 
anyaga III. téma 2-ik részéből a 
'Pártoktatás Házában.

SPORT

Szombaton Debrecenben szerepe/

a lengyel CWHS labdarugä-csspata

Hatalmas sikerrel mutatkozott be 
» Magyar Állami Népi Együttes Brüsszelben

Brüsszel (MTI) Hatalmas ér­
deklődés mellett tartatta meg 
február 23-án este bemutatkozó 
előadását Brüsszelben a Magyar 
Állami Nép; Együttes. A. 3000 
személyt befogadó Theatre du 
Cirque Royal zsúfolásig megtelt. 
Több neves belga közéleti sze­
mélyiség is végignézte az elő­
adást. Jelen volt többek között 
De Valkeneer, a királyi kabinéi 
attaséja, Sarah Ruysmans, a Nép­

művészeti Palota igazgatója, Col- 
laer belga karmester é; zene­
tudós, Clossoa, a neves dráma­
író és mások. Képviseltette ma­
gát több Brüsszelben akkreditált 
diplomáciai testület is.

Az Állami Népi Együttes mű­
során több új szám is szerepelt.

Az előadás végén a közönség 
szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazta az együttes 
produkcióját.

nagyszerű

Mozik műsora
VÍG; háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Lilom.fi. — BÉKE: 9, 11, 1, 3,
5, 7. 9 órakor: Lilomfi. - METEOR: 
háromnegyed 3, 5, egynegyed 8
órakor: Kis szökevény. — HiRADO: 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor; Nézz a
tükörbe.-----KOSSUTH: 5 és fél 8
órakor: Zűrzavar a cirkuszban.
Népnevelő I. Szotyori-telep: A mi ut­

cánk csapata. — Népnevelő ír. All. 
Szanatórium: Én és a nagyapám. — 
Népnevelő III. Postás Kultúrotthon: 
Tanító. — Népnevelő ÍV. Fűtőház: 
Beszterce ostroma. — Népnevelő Y. 
Csapókért III.: örökség a ketrecben.

Színházi műsor
Ma 7-kor Tanítónő. Szombaton 3- 

kor Tanítónő, 7-kor Csárdáskirálynő. 
Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdás- 
királynő. Kedden 7-kor Pillangókis­
asszony, szerdán 7-kor Tanítónő.

Anyakönyvi hírek
Születések. Makó István Muróthy 

György u. 3. Ernő; Müllern Gyula 
Vörös Hadsereg útja 4. Gyula; dr 
Berta István Arany János u.’ 47. 
András; Kecskés István Szeder u. 
18. Magdolna; Kálmán István Kishe­
gyes! úti kislakás VII/104. Ibolya; 
Juhász Béla Keresztesi u 29. István; 
Sáros! Géza Wesselényi u. 17. Róza; 
Dózsa Gyula Teleki u. 84. Márta; 
Vincze Miklós Bercsényi u. 30. Lajos- 
Kovács Ferenc Érmeitek u 3/b 
Miklós.

Házasságok, Tóth Mihály Bellegelű 
458. és Agárdi Katalin Határ u. 10; 
Nagy Sándor Kádár dűlő 00. és 
Lisztig Mária Kádár dűlő 33; Kródl 
József Csokonai u. 3. és Ekke Anna 
Csokonai u. 3; Bede Ferenc Bős.’',ör­
ményi u. 84. és Tálas Mária Böször­
ményi u. 84.

Halálozások. Erdőd! Gusztáv Kini­
zsi u. 56; Madai Rozália Bokréta u. 
H; Karcza László és Piroska ikrek 
Bánk 87; Körtvólyesi Teréz Varga u 
12. sz.

Érdekesnek Ígérkező" nemzetközi 
labdarúgó-mérkőzést bonyolítanak 
le szombaton Debrecenben. A D. 
Honvéd játszik a lengyel CWKS 
együttese ellen.

A CWKS, a lengyel hadsereg tiszti 
házának labdarúgó-csapata már feb­
ruár eleje óta Magyarországon tar­
tózkodik. A lengyel nemzeti bajnok­
ság J. osztályának élcsoportjában lé­
vő CWKS egyhónapos tartózkodásra 
jött hazánkba, hogy itt készüljön fel 
a március 20-án kezdődő lengyel 
bajnokságra. A lengyel vendégek 
megismerkednek a magyar edzés- 
rendszerr el, oktatási módszerekkel, 
a magyar játékfelfogással. Részt vet­
tek a Bp. Honvéd edzésein s több 
mérkőzést is játszottak már magyar I

csapatok ellen. A Bp. Szikra ehi..j 
4:1, legutóbb pedig Miskolcon * 
megerősített M. Honvéd ellen 3:! 
arányban győztek. A leggóiké, ... , . 
közöttük a gyors, örök mozgó jobb- 
összekötő Brychczy, több más tehet 
séges játékost — Stzykalwkl, CUm 
Wozniak, Bem stb. — is találunk a 
csapatban.

A lengyel csapat szombaton (él­
ben autóbusszal érkezik Debrecenbe 
fogadása a Tiszti Klubban lesz. y 
mérkőzésre a nagyerdei Stadionon -. 
3.15 órakor kerül sor, melyet zászló 
csere, a vendégek üdvözlése o... 
meg. Előmérkőzés nem lesz. A te.it.:- 
kozóra csuk az OTSB által kiadót 
pályabelépők érvényesek. 
elővételben a D. Honvéd spcrtii’o'd, 
jában, a Tiszti Klubban válthatók.

Tizenhárom ifjúsági traktoros brigád 
csatlakozása

Hajdú-Bihar megye gépállo­
másairól és állami gazdaságidból 
13 ifjúsági brigád jelentette ed- 
9ig; csatlakozik az ifjúsági bri­
gádok országos versenyéhez. Az 
ióhati Állami Gazdaságból két ifi 
erigád versenyez. A Pocsajl Gép­
állomáson az ifjú traktoriaták a 
.»zerelőkkel, fiatat műszakiakkal 
és mezőgazdászokkal együtt har­
colnak tervük túlteljesítéséért. 
A Biharkeresztesi Gépállomás­

ról három ifjúsági brigád kiddie 
el_ nevezését. Tóth* Imre, G. 
László József és Molnár Gyula 
4—4 erőgépes 9 tagú ifjúsági "bri­
gádja január végén — a kedvező 
időt kihasználva — több mim 
100 hold mélyszántást végzett. 
Az elmúlt napokban, amikor 
nem lehetett szántani a tsz-ek- 
■nek segítettek. Többek között ki­
javítottak 6 vetőgéper, darálókat 
lakapákat.

2000 rizstermelő tanul Hajdú-Biharban 
a tanfolyamokon

Az elmúlt év folyamán egy­
más után alakultak Hajdú-Bi­
harban a földművesszövetkeze­
tek keretem belül a rizsterme­
lő szakcsoportok. J elenleg mint­
egy 35 szakcsoport működik a 
megyében, kétezer taggal. Ezek 
a szorgalmas rizstermelők 
hasznos tanulással töltik a te-

iet, esti tanfolyamokon ismer­
kednek meg a rizs vetésének, 
arasztasanak, ápolásának és 
betakarításának módjaival.

Különös gonddal tanulmá- 
nyózzák a rizs betegségeit és a 
i Í5^ gyomnövényei elleni véde­
kezést.

Munkásokat keresnek
KERÉK GYÁRTÓ MESTERT azonnal 

felvételre keres az ebesi Uj Barázda 
l’sz. AH

A MEZŐGAZDASÁGI Víziépítő Vál­
lalat előregyártó telepe felvesz se­
gédmunkásokat, rakodókat. Jelentke­
zés Böszörményi út 43. AH

BERETTYÓÚJFALUI Földműves-szö­
vetkezet Járási Központja vidékre 
szövetkezetekhez, önálló. valamint 
beosztott könyvelőket keres továb­
bá szakképzett kereskedőket’ boltve­
zetőnél; és bolti ellenőrnek. Fizetés 
kollektív szerint. Jelentkezni lehet 
Berettyóújfalu FJK, Dózsa György u 
23' sz. _________ " ÁH

fi debreceni járóműjavító v&.
iaiat lcutúrcsoportja: a színját- 
szó csoport, a ritmus és melódia 
zenekar, a férfikórus igen nagy 
sikerrel szerepeltek szerdán feb­
ruár 23-án a Helyőrségi Tiszti 
Klubban a szovjet hadsereg fenn­
állásának 37. évfordulója alkal­
mából.

A közönség hálás tapssal kö­
szönte meg a kultúrcsoport ki­
magasló műsorszámát. A siker 
mellett volt azonban olyan tény 
is, ami bizony rossz visszahatást 
keltett a közönség körében. A ki­
válóan szereplő férfikórus pom­
pás egyforma nadrágban, ingben, 
nyakkendővel jelent meg a szín- 
pádon, de a zakó legnagyobb tar­
kaságot árulta el.

Helyes lenne, ha az illetékesek 
megtalálnák a lehetőséget, hogy 
ez utóbbi időben igen szép fejlő­
désnek indult együttes egyforma 
ruhában léphessen a színpadra a 
közönség elé.

Szabó János Debrecen.

A D. HONVÉDHOZ HÉT JÁTÉKOS
átminősítését hagyta jóvá

AZ OTSB
Az OTSB a napokban újabb útmi- 

n ősi léseket hagyott jóvá. A D. 1J ön­
vádhoz hét játékost igazodtak át. Hí­
vek szerint a D. Lokomotív játéko­
sainak átminősítése is rendeződik. 
Átminősítések a D, Honvédba: Jen- 
csik Gyula (Gyulai Építők), Vigh Jó­
zsef (Szegedi Lók.), ifj. Pásztor Zoltán 
(Gyulai Építők), Szakáll Imre (iyulai 
Építők) Szélpál Jenő (Szegedi Lók.) 
Somogyi László (D. Lók.), Pió Imre 
(Diósgyőri Vasas). — D. Petőfibe: 
Farkas Lajos (Mis-k. Ép.), Dobos Pál 
(M\sk. Ép.), Veréb Mihály ívlisk. 
Hoíiví: "
VASÁRNAP KEZDŐDNEK A TERÜ­

LETI KÖTÖTTFOGÁSÚ Bi Fi KOZÓ­
CSAPATVERSEN V KÜZDELMEI

A kötöttfogású területi birkózó 
csapatverseny küzdelmei vasárnap 
kezdődnek. A sorsolásban változás 
történt, mert a Nyíregyházi Kinizsi 
visszalépett. A bajnokságot így 8 
csapat részvéteiével bonyolítják le 9 
az első fordulóra vasárnap kerül 
sor. Ekkor Debrecenben, Kábán és 
Diósgyőrben lesznek versenyek. — 
Debrecenben délelőtt 10 órakor a 
Tiszti Klubban D. Honvéd — Miskolci 
Dózsa, ózdi Vasas—Miskolci Dózsa 
és ózdi Vasas—D. Honvéd párosítás­
ban mérkőznek a csapatok.

Kábán ugyancsak három csapat 
részvételével kerül sor az első for­
duló küzdelmeire. Salgótarjáni Va- 
sás—Kubai Vörös Meteor, D. Dózsa — 
Kábái Vörös Meteor és D. Dózsa— 
Salgótarjáni Vasas találkozók kerül­
nek lebonyolításira. Diósgyőrben 
Diósgyőri Vasas—Eger mérkőzés 
lesz.

KÖZÉPISKOLÁSOK TÖRVIVó- 
BAJNOKSÁGAT RENDEZTÉK MEG 

DEBRECENBEN
Szerdán rendezték meg Debrecen­

ben a középiskolások férfi tőrvívó­
bajnokságát. Az első helyezést Szabó 
Imre, a Fazekas Mihály Gimnázium 
tanulója nyerte, második az ugyan­
csak Fazekas Mihály gimnáziumi ta­
nuló Félegyházi Csaba, a harmadik 
helyezett pedig Félegyházi Pál, a 
Csokonai Gimnázium tanulója lett.

RÖVID SPORTHÍREK
Bihar keresztesen, a Járási k 

otthonban az általános iskolai . 
mi lók részére járási sakk és aszú ; 
tenisz bajnokságot bonyolítónak 
Mindkét sportágban a Biliarkcrtí-:. 
lesi Általános Iskola tanulója. Fark; 
Béla szerezte meg a Lui’xkj • 
— Vasárnap délelőtt fél 11 órakci a 
Kinizsi pályán D. Kinizsi—D. Pvsiás 
bar átságos labdarúgó-mérkőzés 
rendeznek. — Megyei ifjúsági súly­
emelő versenyt rendeznek Marciin 
6-án délelőtt jü órakor a dekretier; 
Tiszti Klubban. — Biharkeresztesi 
FSK —Körösszegapáti FSK 5:4. Bar ,; 
ságos asztalitenisz-versenv. — A 
február 25-én kezdődő jégkorong v - 
lágbajnokságra készülő szovjet v<- 
lógatott Nyugat-Németországban, \:ní
Nauheirnban szép játékkal 17: 
arányban győzött a VFL Búd kar 
heim ellen. — A bécsi Wacker lab­
darúgó csapata New Yorkban 4:1 
(2:1) arányban győzött a város vak - 
gatottja ellen. — O’Brien az ame;. 
kai fedettpályás atlétikai bajnoksá­
gok során 18,12 m-es eredménnyel 
győzött a súlylökésben. O'Brien tel­
jesítménye új fedettpályás világ­
csúcs. — Moszkvában elkészült 
Szovjetunió legnagyobb fedettuszi - 
dája. Az 50x20 méteres medence a 
n em zetközi ver seny sza bály okn a,
megfelelően úszóver senyékre es 
vízipoló-mérkőzésekre egyaránt al­
kalmas. Az uszodának 10 méteres 
ugrótornya is van. — D. Vép Loko­
motív—Járómüjavító labdarúgó-mór 
kőzést rendeznek szombaton délután 
fél 4-kor a Lokomotív edzöpályán. — 
A városi bajnokságra febi uá*r 25-ig 
lehet nevezni a VTSB-nél.

A 8. héten köze! 900 000 
darab Totó-szelvényt küld­
tek be a fogadóba. Á nyer­
tesek között közel 1 300 000 
forint került felosztásra.

!
NYERHET!

Feketevágót ítéit e! a bíróság
Greskó 
kost a 

1953-ban

Andrásné nyírábrányi 
debreceni j ár ásói rós á g 
hathónapi börtönre és 

1800 lórim* pénzbüntetésre ítél­
te engedély nélküli borjúvágások 
miatt. Büntetése később kegye­
lem alá esett. Greskóné 1954-ben 
Debrecenben két borjút vásárolt 
és azokat engedély' nélkül levág­
ta. A húst kimérte és a bőrt ki­
készítés végett Debrecenbe hoz­
ta. A feketevágáson ismét rajta­
vesztett. A debreceni járásbíró­
ság egyévi börtönbüntetésre ítél­
te és a korábban kegyelem alá 
esett büntetés végrehajtását is 
elrendelte.

Az elmúlt Eletekben a rendőr­
ség több feketevágó ellen indí­
tott nyomozást Hajdú-Bihar me­
gyében. Több ügy a debreceni 
járási ügyészség «-lé került, ahol 
most több mint tíz feketevágó 

készítik a vádiratokat, 
között van V. Kiss János

továbbá
I hajdúszoboszlói lakos, 
kilós hízott sertést,
Papp László egyek! lakos, aki 8 
hónapos üszőborjút vágott le en­
gedély nélkül. Elszaporodott i. 
birkák feketevágása is. Emiatt 
kerülnek többek között a bíró­
ság elé Mocsári Lajos és Ádám 
Antal hajdúszoboszlói lakosok, 
akik engedély nélkül egy-egy 
birkát vágtáik le. A járási ügyész­
ség a vádiratokat a bírósághoz 
továbbítja és még ebben a hó­
napban több íeketevágó tárgya­
lásai tartják meg Debrecenben.

ellen
Ezek

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

felelős kiadó:
-RCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen: Tóthfaiussy tér 10
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Előfizetés: egy hóra 11 forint.

Szabadság Lapnyomda. Debrecen

ELADÓ hízó. Érdeklődni I 
vasárnap Szobosizlat út 2., 1 
II. em. 9.

PERZSABUNDAT veszek, 
Péterfia u. 31. II. ajtó. Ér­
deklődni 5 után.

ESZTERI-IAZI hajtókocsi 
eladó, Ruyíer utca 18. sz. 
Gyerőffy.

130 kilós zslrsertés el­
adó, Tanító u. 7,

KÉT jó állapotban lévő 
fotel eladó, Kálvin tér 12. 
első ajtó.

HÍZOTT sertés eladó, Mi­
csurin u. 18. (volt Sze- 
.tténvháBsor.jr

SZERDÁN II. Sebészeitől 
villamos megállóig elvesz­
tettem kötött hálót igazol­
ványokkal, pénzzel. Meg­
találó Csapó u. 63. alá. 
Lángnénalt adja le.

ELADÓ 21-1 szuper rá­
dió, Uvrétje u. 9. Nyúlás.

TIZIIÖNAPOS süldők, 
Ikerablaknak .alkalmas ab­
laktokok eladók, Kender u. 
5. Sámsoni útból.

ALBÉRLŐT felveszek. — 
Asztaltűzhely kifogástalan, 
márványlapok eladók. Csap 
utca 36.

KEREKES Géza u. 23. 
számú beköltözhető kertes 
családi ház eladó.

180 kilós bízott sertés 
eladó, Gyolcsos utca 10. 
István útból.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba. konyháé, fáskamrás, 
joszágtartásos lakásomat 
hasonlóért, Csap utca 19.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
ió ajánlásokkal keresek. 
Szalay, Bem tér 18/a. Je­
lentkezés 11 órától.

ELADÓ egy jó centrálbo- 
binos varrógép, Nemes u. 
6/b. sz.

ELADÓ egy viiágvevő rá­
dió, bútorért vagy kerék­
párért elcserélhető. Pacsir­
ta utca 39.

EGY üzemképes daráló 
meghajtásához alkalmas 4 
hengeres benzinmotor el­
adó. Ara 7000 Ft, Kürtös 
utca 7.

HÁZIIPARI Termelő Szö- 
ve(kezet Kálvin tér 2. Ho­
zott anyagból, kötést és 
horgolást vállal. AH

HÁZIIPARI Termelő Szö­
vetkezet Kálvin tér 2. Zok­
niját ólra gumizza. AH

19551

m

Gon] 
recske] 
rében 
eredmd 
de az I 
kormáj 
kedvez] 
szárnál] 
létén | 
tarlsorj 
.ésnek] 

Jeled 
ebből i 
éhénél 

- mive]
-000 fd
■zenkíi 
tája (9 
even fj 
pos bo] 

Sertej 
anyakd 
8 dara! 
hízó.

Juh: 
hői 5 :] 
gyapjú] 
rintot j 

Baro] 
rab sád 
valami] 
bosné j 
bét ke] 
őszig, r] 
tartásu] 
belőlük] 

Gomj 
zik áld 
álló ga 
nyészbl 
korban] 
6500 fed 

„Gald 
hene 5j 
ja is lij 
ő neve] 

Mdsi] 
évvel 
a/ckoj 
pedig 
22 Zid 
Harn] 

törzskö] 
naponta 
zöldtak 
is felen!

A SZ/
GONDC
NAPI!

Reggl 
kát, el| 
tést, 
sást, td 
jés. Mi 
napontq 
újból 
gyaleszl 
vetkezil 
istálló 

A teil 
alatt kd 
ponta

TAKA

A te 
egyfo 
dig eg 
rint. E 
takarm 

1

A 
literes 
4 kg 
rát

BORJÚ
A bi! 

az üszc 
1—2 he 
nát és 
9 hóna 
borjú k 
abrakot 

A bi 
detben
mennyi 
kor 
kenti 
hónapo: 
A bika



»TBK 1955. II. 25. PfiNTEK

,1
oicon s 
•C11 3:3
?ó j.,bb-
i3 teht-t-

á!u il< ■

) n 1 • •
I
I :

io jba;
- ZáSJilú • 
'-O elóv 

x tali

Jegye..
■iátok.

íurevev;
jresztcsi 
. Bar:'.:I — A 
long v -

pr láb-

b:-> vá’r- 
am 6i .

I j n ok st ■ -

ttll.íZV-
I ve a
]yokna,> 
re cs 
árit a. 
mó teres
b Loko-
kl''u:-v

'00 ooo
külci- 

. nvev-
too'ooo

100
vdbbá 
ató 0 

le en-

t miatt 
bíró- 

L-'í dám 
kosok.

kyész- 
p ghoz 
k hó-
irgya- 
r. ben.

3 jd Vi­
la pja

tság

hit.
íven

vő rá- 
kerék- 
lacsir-

jlará'ó 
|iag A 
or eU 
feürtög

VIRÁGZÓ MEZOGAZDASAGÉR’i
Szakemberek tanácsai - a legjobbak tapasztalatai

Me&fn töezsk&Htfves. teUm után
10 800 liier beadott tej és 45,05 q telteiig egy év alatt

Védekezzünk a juhok fertőző 
megbetegedései ellen

Gombos Imre 11 holdas de­
recske! középparaszt jó gazda hí­
rében áll, sőt állattenyésztési 
eredményeit nemcsak községében, 
de az egész járásban ismerik. A 
kormány által nyújtott különböző 
kedvezmények lehetővé tették 
számára, hogy aránylag kis terü­
leten nagyszámú állatállományt 
tartson, amely a jó növényterme- 
.esnek is egyik előfeltétele.

•Jelenleg 3 darab tehene van, 
ebből 2 törzskönyvezett. Negyedik 
ehenét 3—4 hónapja hogy eladta,
. mivel az is törzskönyvezett •-'OJt, 
•000 forintot kapott érte. Van 
■zenkívül 2 darab növendék bí­
rája (9 és 4 hónapos), 2 darab 
éven felüli üszője és egy 3 hóna­
pos borjú.

Sertésállománya egy mangalica 
anyakoca, 7 darab 8 hónapos és 
o darab 4 hónapos süldő, 1 darab 
hízó.

Juh: 11 darab vegyeskorú. Eb­
ből 5 anyajuh, melyek után 50 kg 
gyapjút szállított be és 1650 fo- j 
rintot kapott érte.

Baromfi is van, mintegy 80 da­
rab sárga magyar tyúk kakassal, 
valamint liba és pulyka. Gom- 
bosné mintegy 250—300 darab csi­
bét keltetett kotlóval tavaszról 
őszig, nagyobb részüket saját ház­
tartásuk, számára, de el is adtak 
belőlük.

Gombos Imre 1931 óta foglalko­
zik állattenyésztéssel, mióta ön­
álló gazda. Eddig 10 darab te­
nyészbikát adott el 18 hónapos 
korban. Utoljára 2 éve, amikor 
6500 forintot kapott érte.

„Galamb" nevű törzskönyves te­
hene 5 éves, saját nevelése. Any­
ja is 22 literes tehén volt, azt is 
ő nevelte.

Másik törzskönyves tehenét 4 
évvel ezelőtt a vásárban vette, 
akkor 6 liter tejet adott, most 
pedig a közel 8 éves ,,Citrom” 
22 liter tejet ad naponta. 
Harmadik tehene, amelyik nem 

törzskönyvezett, 12 liter tejet ad 
naponta, de nyári időben, amikor 
zöldtakarmányt is etet, 15 literre 
is felemelkedik a tejtermelése.

A SZARVASMARHÁK 
GONDOZÁSÁT A KÖVETKEZŐ 
NAPIREND SZERINT VÉGZI

Reggel 5 órakor kezdi a mun­
kát, elvégzi a kitrágyázást, ete­
tést, ápolást, farok- és tőgymo­
sást, tőgymasszázst. 7 órakor le- 
jés. Mivel jelenleg kétszer fej 
naponta, délután kettőkor Kezdi 
újból az etetést, gondozást, trá­
gyaleszedést, 5—6 óra között kö­
vetkezik a fejés, utána itatás és 
istálló rendbetevés.

A teheneket frissborjas idejük 
alatt két hónapon keresztül na­
ponta háromszor feji.

TAKARMÁNYOZÁS

A tehenek az alaptakarmányt 
egyformán kapják, az abrakot pe­
dig egyedileg, a tejtermelés sze­
rint. Egy tehén napi adagja alap- 
takarmányból 

15 kg siló 
6 kg lucernaszéna 
3 kéve kukoricaszár 

20 kg takarmányrépa 
A „Citrom" nevű tehén pl. 22 

literes napi tejtermelésre kap még 
4 kg korpát és 1 kg kukoricada­
rát.

borjunevelés

A bikaborjú 6 hónapig szopik, 
az üszőborjú 4 hónapos korig. 
1—2 hetes korban már finom szé­
nát és abrakot is ad a borjúk elé.
2 hónapos korban elfogyaszt a 
borjú kb. 2 kg lucernát és 1,5 kg 
abrakot.

A bika 5 hónapos korig a kez­
detben 10 literre felemelt fej- 
mennyiséget kapja. 5 hónapos 
kor elérése után fokozatosan csök­
kenti a tejmennyiséget, míg 6 
hónapos korban teljesen elvonja. 
A bikábnriú a teielvonás után

«

mmzm mm

Gombos Imre 5 éves „Galamb” nevű tehene. Törzskönyves. Napi 
22 liter tejet ad.

3 kg abrakot és 3—6 kg szénát ] Ez évben még egy 15 kóbméle- 
kap. Az üszőborjú 2 hónapig kap- j rés silót épít, mert látta eddigi 
ja a 10 liter tejet, azután foko-1 tapasztalatai Miapján, érdemes si- 
zatosan csökken az adagolt tej-1 lót készíteni. Mint mondja, a si- 
mennyiség 5 literig, illetve 4 _ hó- húzásnál gazdaságosan fel lehet 
napos korra teljesen elvonja a I használni az összes mplléktermé-

Juhállományunknak igen gya­
kori és fertőző megbetegedései 
vannak, amelyek nagyban csök­
kentik a juhok tej és gyapjú ter­
melését, s elég gyakori a fertőző 
megbetegedésekből eredő elhul­
lás is. Leggyakoribb betegség a 
rühesség és a himlő, ami ellen 
igen egyszerű a védekezés. A rü- 
hességet apró élősködők, rühat- 
kák okozzák, amelyek a bőr alatt 
éi"’°k, az állat vérével táplálkoz­
nak és rendkívül gyorsan szapo­
rodtak. Egyetlen rühatkapár há­
rom hónap alatt 6 millió rühat- 
kát is képes szaporítani. A rühat- 
kák állandóan mozognak az állat 
bőre alatt, nyugtalanítják, az ál­
lat vakarózik, bőre kisebesedik, 
gyapja a beteg bőrrészen kihull. 
Ha a rühesség gyógyítását elha­
nyagoljuk, az állat vérét a rüh- 
atkák elszívják és elpusztul a 
juh.

A rühesség tenyésztője a szel- 
lőzetlen, párás istálló. Ezért is 
kell gondoskodni a juhoknak 
megfelelő egészséges levegőjű 
hodályról.
A rühességet nagyon jól lehef 

gyógyítani úgy, hogy a beteg bőr­
részt és környékét 5—10 százalé­
kos kreolin-, vagy tetocidoldattal

többször egymásután belocsoljuk, 
két hét alatt legalább háromszor 
azért, hogy az időközben kikelt 
rühatkák is elpusztuljanak (a pe­
téket ugyanis sem a kreolin-, sem 
a tetocidoldat nem pusztítja el). 
Nyírás után ajánlatos a juhokat 
egészen megfüröszteni a felsorolt 
ovvosságos oldatban.

Nagyon fontos, hogy a juhok 
hodályát is fertőtlenítsük az 
orvossággal, mert az alom és a 
rácsok is fertőzöttek a rühes 
juhoktól, s ha a fertőzött istál­
lóba engedjük a gyógyított ju­
hokat, semmi eredményt nem 
tudunk elérni.
Másik gyorsan terjedő és ragá­

lyos betegsége a juhoknak a him­
lő, amely az állat fején és más 
testrészén is jelentkezik, borsó- 
nagyságú, de gyakran szőlőszem- 
nagysgágú hólyagokkal. A himlős 
állat étványtalan, lázas, erről a 
betegség könnyen felismerhető. A 
betegség továbbterjedésének meg­
akadályozására azonnal állator­
voshoz kell fordulni, hogy az ál­
latok védőoltásban részesüljenek.

A beteg juhokat nagyon fontos 
elkülöníteni az egészségesektől.

Balogh Sándor agronómus.

tejet.

TÖBB MINT 25 000 FORINT 
JÖVEDELEM A BEADOTT 
TEJÉRT

Gombos Imre három törzsköny­
ves tehene után 10 800 liter ’.ejet 
szállított be a csarnokba 1954-ben 
2,40 forintos áron. Csupán a be­
adott tejből 25 920 forint volt a 
jövedelme, emellett kedvezmé­
nyes áron kapott 45,05 mázsa 
tejkorpát.

A 11 kh. földön, termésátlagai­
nak emelésével Gombos Imre ál­
talában megtermeli a szükséges 
takarmányokat. Másod-növény­
ként silókukoricát termel. 1954- 
ben mindössze 30 mázsa szénát 
vásárolt 3480 forintért s így a 
szerződéses borjúnevelés után já­
ró kedvezményes áru kiutalt ta­
karmányokkal biztosítja e gész évi 
takarmányszükségletét.

1949-ben épített egy 15 köbmé­
teres silót, előregyártóit beton­
elemekből. Éhbe kukoricát (siló- 
kukoricát), méznádat, naptaü-rgó- 
tányért s az ol :só silótakarmány 
megkönnyíti a takarmányozást, 
amellett kedvező hatással van :» 
tejtermelésre.

] keiket, hulladékanyagokat, amc- 
I lyek feletetése egyébként nem ie-

I
* betséges. Ezek közé tartozik pl. a 
napraforgótányér is.

KEDVEZMÉNYEK 
A SZERZŐDÉSES BORJÚ- 
NEVELÉS UTÁN

A szerződéssel neveit 2 üsző 
után 800 forint adókedvezményt 
kapott Gombos Imre, ami egész 
évi adójánál több mint 22 száza­
lékot jelent. Ez év januar végéig 
10 mázsa abraktakurmany járt 
neki (4 mázsa zab és 0 mázsa kor­
pa) a szerződéses bocnínevelé^ért. 
amely a tenyészállatok nevelésé­
nél szintén nagy segítséget je­
lent számára.

Fenti példa után megállapít­
hatjuk, hogy érdemes tenyészál­
latot nevelni, mert a velük való 
foglalkozás meghozza minden 
gazda számára a kívánt jövedel­
met, s amellett az 1 kh-ra jutó 
számosállat kedvező alakulása ál­
landóan biztosítja a talajerő után­
pótláson keresztül a növényter­
melésben a magas terméshoza­
mot.

Kelemen Gáborné 
megyei agropropagandista.

Szerves itiüirsgyakeverék (orgatoszlái) alkalmazása
A szuperfoszfát műtrágya por­

alakban való alkalmazásának 
egyik hátránya, hogy a foszfortar­
talom egy jelentős része a növény 
számára elvész és így nem fejti 
ki azt a termésfokozó hatást, ami 
tartalmánál fogva elvárható volna. 
A szovjet élenjáró mezőgazdaság­
ban már régen kísérleteznek, hogy 
miképpen volna lehetséges ezt a 
jelentős veszteséget kiküszöbölni.

A számtalan kísérletezés ered­
ményeképpen rájöttek arra, hogy 
a szuperfoszfát műtrágya szerves- 
trágyaanyagokkal keverve, sokkal 
nagyobb termésfokozó hatást ered­
ményez. így jöttek létre az Ipari­
lag előállított szemcsés, szerves­
mű trágya keverékek.

Ezeknek a szemcsézett szerves- 
műtrágyakeverékeknek előállítása 
azonban technikailag eléggé bo­
nyolult és nehéz folyamat. Ez a 
körülmény meglehetősen lelassítja 
a feladat végrehajtását, a sürgős 
szükségesség ellenére.

A szemcsézőgépek teljesítőké­
pessége alacsony, termelésük e 
mellett igen munkaigényes, tehát 
drága és üzemeltetésük jelenté­
keny beruházásokat kíván meg 
épületek, szárítók).

Érdemes-e tenyészállatot nevelni ?
Kiváló tenyészállatok, főleg 

apaállatok nélkül nem _ fejlődhet 
az állattenyésztés. Kétségtelen, 
hogy kiváló apaállatok nevelése 
nagy szaktudást, pontosságot, gon­
dos és lelkiismeretes munkát igé­
nyel és főleg igen nagyfokú ál­
la tszeretetet. A tsz-ek és az egyé­
nileg gazdálkodók szempontjából 
mindig az a döntő, hogy egy mun­
ka, egy befektetés gyümölcsóző-e, 
„hoz-e valamit a konyhára?” Ha 
igen, akkor szívesen foglalkozik 
azzal minden tsz és egyénileg gaz­
dálkodó, ha nem, akkor bizony 
lehetőleg nem foglalkozik vele.

A tenyészállatnevelés szem­
pontjából szeretnék néhány ada­
tot felsorolni, amiből ki-ki meg­
állapíthatja, hogy jövedelmező-e 
a tenyészállatnevelés, vagy sem.

A Budapesten 1954.^ szeptem­
berében tartott Mezőgazdasagi 
Kiállítás és Vásáron tenyészálla­
tokért a következő árakat érték
el: ...

1. Huszanik István sornogyszih 
egyénileg gazdálkodó „Fickó” ne­
vű piros-tarka bikájáért ’ 8 975 
forintot,

2. Nyári Géza birjáni (Baranya 
megye) egyénileg gazdálkodó 
„Csaba" nevű bikájáért 16 586 fo­
rintot ás

3. „Tartós béke” magyarból.vi 
(Baranya megye) tsz „Cesar” ne­
vű bikájáért 15 828 forintot ka­
pott.

Ezek voltak a legdrágább es 
legkiválóbb bikák. De az összes 
kiállított és eladott bikák átlag 
ára 6470 forint volt.

De ezen az áron kívül _ még 
minden tenyésztő 10 százalék ne­
velési prémiumot is Kapott, így, 
hogy a legdrágább bika tulajdo­
nosa, tehát jóval több mini 20 000 
forintot kapott bikájáéi'!. Az ósz- 
szes bikák atlag ára pedig a ne­
velési prémiummal egvt'U meg­
haladta a 7100 form /A.

De még más kedvezményeke- is 
kapnak a tenyésztők. Úgy a 
tsz-ek, mint az egyénileg gazdál­
kodó parasztok, ha szerződésesen 
nevelik a bikát, tíOÓ lirer tej 
adási mentességet és 500 kg hi­
vatalos áron számított abrakot 
kapnak. Kamatmentesei kapnak 

forint nevelési előleget es600
végül a tenyésztésre átadót’ 
egyszeres súlya az

ti ka 
átadás évében

esedékes húsbeadásba beszámít. 

SERTÉSEK:
Nagy László mezőberényi egyé­

nileg gazdálkodó paraszt 3 darab

jáért darabonként: 6520, 7141 és 
7762 forintot kapott.

A kiállításon az összes manga­
lica tenyészkanok átlagára -978 
forint, a fehér hússertés Kanoké 
3145 forint, a berkshire kánoné 
2974 forint és végül a Corwall 
kanoké 2503 forint volt.

JUHOK:
A turkevei Táncsics Tsz 2 éves, 

nagydíjat nyert kosáért 3500 fo­
rintot, egy másik kosáért 2800 fo­
rintot kapott.

A Herceghalmi Kísérleti Gaz­
daság 1 darab 2 éves kosáért -2750 
forintot kapott. Ezt a kost a Deb­
receni Mezőgazdasági Akadémia 
gazdasága vette meg.

A kiállított és felvásárolt ösz- 
szes kosok (1—2 évesek) átlagára: 
860 forint volt.

Tegyen egy kis számítást kiki, 
érdemes-e tenyészállatot nevelni.

Dr. Császár Gábor.

elitminőségű fehér hússertés kan- István w

A BÖDÖNHÁTI ÁLLAMI GAZDASAG 
javllóbrigádja a gazdaság erőgépei­
nek kijavításán kívül az újszentmar- 
gital ,,5 éves terv" Termelőszövetke­
zetnek kifogástalanul kijavította két­
soros vetőgepét, hat nehéz boronát 
és egy háromtagú magtakaró boro­
nát. Ezzel a segítségükkel több ezer 
forint megtakarítást ért el a szövet- 

közli levelében Kormos 
ilnok.kezet

Ezek miatt a körülmények miatt 
a szemcsés-trágyák előállítására 
egyszerűbb módszert kellett kita­
lálni.

A legalkalmasabb módszert a 
szovjet agrártudomány és ter­
mesztő gyakorlat adhatja nekünk. 
Ez a módszer pedig a szuperfosz­
fátnak a szervestrágyákkal, hu­
musszal, érett baromfitrágyával, 
tőzeg és más komposztokkal való 
keverése a megfelelő arányban. Ez 
az egyszerű módszer is biztosítja 
a két főelőnyt, egyrészt a foszfor 
fészekszerű elhelyeződését a talaj­
ban, másrészt a foszfor maradék­
talan felhasználhatóságát a növé­
nyek által.

A szovjet tudósok rögszerkezeti 
vizsgálataiból kitűnik, hogy a jól 
érett istállótrágya, baromfitrágya, 
allápi tőzeg és komposztok szer­
kezete 90—95 százalékban 1—10 
mm-es természetes szemcsékből 
áll. Az istállótrágya, humusz, ba- 
romíitrág.ya és a komposztok 40— 
60 százalékos, a jól érett allápi tő­
zeg pedig 60—70 százalékos ned­
vességtartalom mellett szuperfosz­
fáttal jól összekeverhető és kiszór­
ható anyagot ad. A foszfor old­
ható vegyületei a természetes 
szemcséket átitatják. Ezek a ter­
mészetes szemcsék azonban csak 
eke, vagy kultivátor elé való ki­
szórásra alkalmasak, de ugyanúgy 
biztosítják a szuperfoszfát fészek­
szerű elhelyezkedését a talajban, 
mint a szilárd gömbölyített szem­
csék.

A legfontosabb feltétel ezeknél 
a szerves-műtvágvakeverékeknél, 
hogy a szuperfoszfát sói, a ter­
mészetes szemcséket jól átitassák

Kormányzatunk a szovjet pél­
da nyomán, nagv anyagi segítsé­
get nyújt az ilyen természetes 
szemcsés, szervesműtrágyák elő­
állításához. Megyénk területén a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács Bá­
nya- és Építőanyagipari Egyesülés 
foglalkozik előállításával. (A vál­
lalat telephelye: Debrecen, Külső­
vásártér 9. sz.)

Az általuk készített keverék ósz- 
szetétele: 65 százalék tőzeges fe- 
kál, 30 százalék szuperfoszfát, 5 
százalék 40—50 százalékos kálisó. 
Ez a trágyaanyag különösen a kö­
tött, szikes talajokra kiválóan meg­
felelő. Kát. holdanként 6— 7 má­
zsa a szükséges mennyiség. A vál­
lalatnál korlátlan mennyiségben 
áll rendelkezésre ez a trágya­
anyag. Ára 30 forint mázsánként 
a telepen átvéve, vagy a rendel­
tetési állomáson. Tehát az árban 
benne van a vasúti szállítás költ­
sége is.

Legányl Endre
’•’jegyei felügyelő.
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Szakemberek tanácsai — legjobbak tapasztalatai

SS háztáji gazdaságok helyes fejlesztése 
erősíts a termelőszövetkezeteket

Az alapszabály a szövetkezeti 
gazdálkodás alaptörvénye. Az 
alapszabály határozza meg a szö­
vetkezetnek, mint kollektív gaz­
daságnak az egész gazdálkodását, 
munkáját. Ha mindezekről szó 
van benne, akkor pontos és vilá­
gos választ ad a háztáji gazdasá­
gokkal kapcsolatban is.

Miért van erre szükség? 
Mostanában az egész országban, 

de a mi megyénkben is igen <ok 
szó esik a háztáji területekről, 
azok hasznosításáról, illetve kiadá­
sáról. Többféle módon és formá­
ban, többféle magyarázattal jár­
nak el ezzel kapcsolatban a szö­
vetkezetek vezetői, vagy maga a 
tagság. A legtöbb hiba mégis ezen 
a téren az, hogy nem egy tsz-ben 
a megengedettnél nagyobb terüle­
tet adnak ki egy-egy családnak, 
vagy olyannak is adnak, aki csa­
ládtagként szerepel a szövetkezet­
ben, vagyis még nem külön háztar­
tásban él.

Mi a háztáji gazdaság célja?
A háztáji gazdaságnak azt a célt 

keil szolgálni, hogv helyesen kap­
csolja össze az egyéni és szövet­
kezeti érdekeket. A minta alap­
szabály ennek megfelelően álla­
pítja meg a háztáji gazdaság ke­
reteit. Nézzük csak meg hogyan 
határozza meg a mintaalapszabály 
(8. oldalán) ezt a tennivalót.

„A termelőszövetkezetbe lépő 
minden család (tehát nem tag), 
amelynek önálló háztartása 
van, jogosult 'A—1 kát. hold 
földet háztáji gazdálkodás cél­
jára megtartani. Akinek a be­
lépéskor földje nines, annak a 
közös területből kell a háztáji 
földet kijelölni. A háztáji gaz­
daság területébe be kell szá­
mítani a ház körül lévő ve­
teményes kertet, szőlőt, gyü­
mölcsöst. valamint a be nem 
épített házhelyet is, ezek 
együttes területe azonban 1 
kát. holdnál nem lehet több.
A háztáji földeket lehetőleg a 
termelőszövetkezeti tagok la­
kóhelyének közelségében kell 
kijelölni és azt a term-’ szö­
vetkezet közös gazdálkodási 
területétől tel lesen el kell kü-

táji földje lenne, hogy egy kis 
középparasztgazdaságuk lenne — 
a szövetkezet mellett. Nincs hoz­
zá megfelelő igájuk és felszere­
lésük, de nincs hozzá idejük sem. 
Ha ez volna, akkor e körül log- 
lalaloskodnának legtöbbet, s a 
közös gazdaság, amely nem egy 
család, hanem esetleg a fél falu 
jólétének biztosítéka, gondozat­
lan, elhanyagolt maradna. A má­
sik hiba: ha az egyiknek ennyi 
jár, miért nem jut nekem is leg­
alább annyi. Pedig

jól értse meg minden szövet­
kezeti tag: nem az egy-két 
hold föld az ő és családja bol­
dogulásának alapja. Hanem az 
az ezer vagy több, amit közö­
sen, gépekkel művelnek meg.

Ha az lett volna a célja bárme­
lyik szövetkezeti tagnak is, hogy 
a háztáji területből fordítsa 
jobbra életét, akkor 4 5 holdjá­
val be sem lépett volna a szövet­
kezetbe, annyi úgyis meg volt 
neki.

Vinne Gábor, a h.-pálvi Petőfi 
Tsz elnöke elmondotta: Nekik is 
sok gondot okoz a háztáji. Van. 
aki két tehenet tart és a tejet a 
városba hordja. Olyan tagok is 
akadnak, akik háztáji földjükön 
annyit sem termelnek, amennyi 
kukorica egy sertés meghizlalá- 
sához kell. Vannak funkciós ta­
gok is. akik csak a háztáji föl­
dek kimérésekor mutatkoznak, 
de máskor egész évben színüket 
sem látjuk.

„Nekem az a határozott véle­
ményem. hogy a földet alapsza­
bály szerint kell kiadni. Nem 
helyeslem, hogy ä családtagok is 
kapjanak háztáji területet, hiszen 
ebből csak kár származik.“

A termelőszövetkezet helyes 
vezetéssel és szervezéssel, a 
nagyüzemi gazdálkodás előnyei­
nek kihasználásával, megad 
minden lehetőséget a közös

vagyon megszilárdítására, ál­
landó növelésére és ezen ke­
resztül természetesen a tagok 
jólétének állandó emelésére.

Nem kell messze menni példáért, 
elég ha csak a görbeházi Kos­
suth Tsz-t említjük, ahol több 
mint 70 forint jutott egy munka­
egységre. S itt nem egy szövet­
kezeti tagnak, aki egész éven át 
dolgozott, a 40 000 forintot is el­
érte a jövedelme. S ez a jövede­
lem elsősorban a közös gazda­
ságból származott, s természete­
sen ha helyesen, okosan gazdál­
kodott. a háztáji is hozott hozzá. 
De nem ez volt a sok, nem ez 
adta az alapot.

Az a szövetkezeti tag, aki a 
pillanatnyi haszon reményé­
ben túlfejleszti háztáji gazda­
ságát, egyéni gazdálkodásra 
törekszik, nem érti a termelő- 
szövetkezetnek. mini a szocia­
lista nagyüzemi gazdálkodási 
formának igazi lényegét, va­
lódi értelmét. Az ilyen tag 
többet veszít a közösben, mint 
esetleg pillanatnyilag nyer a 

háztájin.
Ezenkívül a háztáji gazdaság lűl- 
fejlesztése az állam érdekeit is 
sérti, mert jogtalanul kiterjeszti 
a beadás alól mentesített terü­
letet. (Ugyanis az a terület, amit 
a család a közös gazdaságból 
háztáji művelésre megkap, az 
mentes a beadási kötelezettség 
alól.) Ezért a leghatározottabban 
tel kell lépni ott, ahol ez a kér­
dés még nincs rendezve.

Az ilyen szövetkezetekben tart­
sanak közgyűlést és hozzanak 
határozatot a vezetőség és a 
tagság együtt, — a háztáji gaz­
daságnak, az alapszabály útmu­
tatása alapján való rendezésére.

Sz. L.

Őajaj kwá(S Lapterjesztő
A hajdúszoboszlói postások kö­

zül a lapterjesztés terén igen ki­
válóan tevékenykedik Újvárosi 
Lajos kezelő, akinek nevét a szo- 
boszlói posta verseny táblája hir­
deti. A felszabadulási verseny so­
rán Újvárosi Lajos 16 Szabad Nép.
25 Szabad Föld, 8 Néplap és a 
többi lapokkal együtt összesen 70 
újságra gyűjtött előfizetőt.

Az ő jó munkája példaképül szol­
gál Tóth Bélának, Pikó Mihály­
nak, Kozma Ferencnek, Márkus 
Józsefnek, Ónodi Lajosnénalc, Gö­
rög Jánosáénak, Erdei Péternek és 
Bogdán Imrének, valamint Ta­
kács Lászlónénak, akik hasonlóan 
derekasan végezték feladatukat a 
lapterjesztés terén.

Fábián Isíwám április 4-1 vállalása
Hüjdúsámson községben a fa- 

nácstagok példát mutatnak, 
ugyanis tudják, hogy rájuk te­
kint a falu, nekik kell adni a leg­
jobb példát, az állam iránti köte­
lezettségek teljesítésében.

Fábián István a pénzügyi ál­
landó bizottság elnöke vállalta, 
hogy április 4-re egész évi tojás­
beadását, baromfi és vágómarha­
beadását teljesíti. Félévi adóját is 
befizeti április 4-re. Versenyre 
hívta ki Rácsai Sándor egyénileg

dolgozó parasztot, a beadás ha­
táridő előtti teljesítésére.

Fábián István, aki hét hold föl­
dön. gazdálkodik, nem elégedett 
meg azzal, hogy a saját személyé­
ben tegyen eleget határidő előtt 
állampolgári kötelezettségének. A 
pénzügyi állandó bizottság aktíva- 
hálózatát ezért kiszélesíti, min­
den utcából egy-egy élenjáró dol­
gozó paraszttal. A község pénz­
ügyi tervének teljesítésében ver­
senyre hívta a nyíradonyi pénz­
ügyi állandó bizottságot.

Dienes Lajos példamutatása
A pocsaji legeltetési bizott­

ság jól végzi feladatát. Legelőit 
rendben tartja, az apaállatokra 
gondja van. A le gelte rési bi­
zottság elnöke, Dienes Lajos a 
takarn'.á-nynövelás érdekében 
— mivel a faluban nem volt 
elég lóheremag -— elutazott 
Szabolcs-Szatmár megyébe s 
ott vásárolt 8 mázsát.

A pocsaji dolgozó parasztok 
ismertek arról, hogy igen jó­
fajta, bőtejelő teheneket, tarta­
nak. Ezeknek a teheneknek az 
eltartását 1könnyítette meg Die­
nes lMjos azzal, hogy az annyi­
ra kapás lóheremagból S má­
zsát szerzett a község részére.

1 debreceni termeiszivetkezetek 14 pontja
löm'tcni. A háztáji föld hasz­
nálata állandó és annak ter­

heit használója viseli.“
A mintaalapszabály tehát a ház­

táji területet minden család szá­
mára biztosítja. A háztáji gazda­
ság kialakítása szabályosan nehéz 
dolog, hiszen ahány termelőszö­
vetkezeti tag, annyiféle a háztáji 
gazdaság kialakításának fel tétel e_ 
is. A helyes álláspont az: az alap­
szabály előírásainak megfelelően 
teljes mértékben használják ki 
azokat a lehetőségeket, amelyet ez 
lehetővé tesz. A gondos — háztáji 
gazdaságát az alapszabály által 
előírt keretek között ésszerűen ke* 
zelő — termelőszövetkezeti tag 
igen szép jövedelemhez juthat be­
lőle. A hiba ott van. hogy a szö­
vetkezetek egy részében a tagok 
vagy a beléoéskor hagytak meg a 
szabályosnál nagyobb területet és 
állatállományt a háztáji gazda­
ságban, vagy később duzzasztották 
fel.

Juhász Ferencné, a balmazújvá­
rosi Vörös Csillag Tsz agronómu- 
sa a náluk kialakult helytelen 
gyakorlatról ezeket mondotta el:

„Az alapszabály megsértésével 
mi is úgy döntöttünk, hogy a fia­
talok (családtagok) is kapnak 700 
négyszögöl háztáji területet. Eddig 
nem volt olyan család, ahol egy 
fiatalnál többnek kellett volna 
kimérni a családnak adott 1 hol­
don kívül a 700 négyszögölet. Most 
azonban mivel új tagok is léptek 
be, meg a gverekek közül is töb­
ben felserdíiltek, van olyan csa­
lád. ahol 4 tagnak is ki kellene 
adnunk azt a bizonyos 700 (~] 
ölet. így aztán ennek a családnak 
összesen 4400 négyszögöl háztáji 
terület járna, ami semmiképpen 
sem lenne jó.“

Mire vezetne ez: arra, hogy a 
nagy családosoknak annvi ház-

A debreceni városi tanácshoz 
tartozó mezőgazdasági termelő- 
szövetkezetek elnökei a legutóbb 
tartott 5 napos értekezleten meg­
vitatták a tsz-ek szervezési és 
termelési problémáit. Értékelték 
az elmúlt gazdasági év tapaszta­
latait.

A hiányosságok és eredmények 
összehasonlítása során megállapí­
tották, hogy gazdasági eredmény 
csak ott van, ahol szilárd a mun­
kafegyelem, jó a munkaszervezés, 
érvényesül a szaktudás, határozott 
vezetés van és betartják az alap­
szabályt.

Ahol nincs fegyelem, hiányos a 
munkaszervezés, ott ötletszerű a 
gazdálkodás. Ahol nem tartják be 
az alapszabályt, ott nincs gazdasá­
gi eredmény.

A párt Központi Vezetőségének 
és a kormánynak a mezőgazda­
ság fejlesztésére vonatkozó együt­
tes határozata pedig csak úgy va­
lósulhat meg, ha minden tsz el­
nöke, vezetősége és az egész tag­
sága átérzi a felelősség súlyát és 
a végrehajtás érdekében szorosan 
együttműködik, s ehhez a munká­
hoz a városi tanács és pártbizott­
ság megad minden segítséget.

Az értekezlet megállapította azt 
is. hogy egyes vezetők könnyelmű­
ségből hozzájárultak ahhoz, hogy 
az önkényesség, kapzsiság, egyéni 
túlkapás és a felelőtlenség legyen 
az uralkodó elv több termelőszö­
vetkezetben.

Ezek a fejlődésben lemaradtak, 
azonkívül károsan befolyásolták 
azoknak a tsz-eknek a gazdálkodá­
sát is, amelyekben a vezetőség 
igyekezett az alapszabály értelmé­
ben gazdálkodni. Ezért a fenti hiá­
nyosságok megszüntetésére, a jobb 
és eredményesebb Gazdálkodás ve­

zetése érdekében az alábbi hatá­
rozatokat fogadták el.

1. Egyetlen esetben sem mérünk 
ki egy tagnak sem 1 kh földnél 
nagyobb szántóterületet háztáji te­
rület címén, még akkor sem, ha a 
tagnak több dolgozó családtagja 
van.

2. A háztáji területeket a laká­
sokhoz legközelebb eső helyen, ha 
a tag nem lakik a tsz területén, 
akkor csoportosan mérjük ki.

3. A kimért háztáji területet 
minden tagnál olyan arányban 
csökkentjük, amilyen arányban 
haladják meg az igazolatlanul 
mulasztott munkanapok a ledol­
gozott munkanapok számát.

4. 1955. május 1-ig megszüntet­
jük minden háztáji gazdaságban 
az alapszabályban engedett lét­
számon felüli állatok tartását, még 
akkor is, ha a tagnál azok másnak 
a tulajdonjog címén vannak felje­
gyezve. Az állatot az ellenőrző bi­
zottság értékeli és az állat értéké­
nek 35 százalékával a tagot meg­
terheljük.

5. Megszüntetjük a közös foga­
tok korlátlan igénybevételét is és 
ezentúl csak térítés ellenében le­
het fogatot igénybe venni, és csak 
az esetben, ha a termelés érdeké­
nek figyelembevételével az meg­
engedhető. Az igénybevételekről 
minden tsz nyilvántartást vezet. 
A háztáji terület megműveléséért 
és 'egyéb fuvarokért történő meg­
térítési összegeket az igazgatóság 
javaslatára a legközelebbi közgyű­
lés határozza meg minden tsz- 
nél. Abból az elvből kiindulva, 
hogy akinek több munkaegysége 
van, több fogat igénybevételéhez

van joga. Általánosan 50 munka­
egységre ! nap, ill. 1 fogat vehető 
igénybe térítés ellenében.

fi. Minden tsz munkarendet ké­
szít brigádonként, ill. üzemágan­
ként és azok be nem tartása ese­
tén szankciót alkalmaznak.

7. Az igazolatlan napokról sze­
mélyenként nyilvántartást veze­
tünk. Ha a tsz termelési tervét va­
lamelyik üzemágon azért nem 
tudja teljesíteni, mert az ott dol­
gozó tagok egy részének a hiány­
zó napjai a termelési eredményt 
károsan befolyásolták, akkor az 
így kiesett jövedelem összegét el­
osztjuk az igazolatlan napok szá­
mával és az összeggel megterhel­
jük a mulasztást követő tagot.

8. Semmiféle terményt, vagy ta­
karmányt nem osztunk csak ak­
kor, ha már a termelési tervben 
beütemezett mennyiség biztosítva 
van a közös állomány részére. A 
termelési tervben beütemezett ter­
ményeken, vagy takarmányokon 
kívül bármit osztunk (hús, zöld­
ség, fa stb.) fizetési jegyzéken 
osztjuk és azt értékben felszámol­
juk.

9. 1955. március 15-ig minden 
brigádnak jegyzőkönyvben adunk 
át területet, felszerelést, állatot és 
épületet. A kapásnövényeket a bri­
gádokon belül egyénekre osztjuk 
és az egyéni felelősséget minden 
esetben alkalmazzuk.

10. Nem részesítünk egyetlen ta­
got sem kivételes részesedésben 
azonfelül, ami a munkaegység ré­
szesedése szerint megilleti, csak, 
ha a jó munkájáért jutalom, vagy 
a több termelésért prén | m illeti 
meg.

11. Függetlenítést a legszüksé­
gesebb esetben alkalmazzunk, úgy,

hogy a függetlenítéssel járó mun­
ka a függetlenített személy mun­
kaidejét teljesen kimerítse. A füg­
getlenített személynek, ha napi 80 
százalékon felül kap munkaegysé­
get, a fizikai munkáért külön mun­
kaegységet nem írunk jóvá. A füg­
getlenített személyeknél minden 
esetben munkaegységlevonást esz­
közlünk, ha a termelési terv ered­
ményeit a felelőtlen, vagy hanyag 
irányítás károsan befolyásolja. 
Nem alkalmazunk levonást az 
esetben, ha a termelési eredmé­
nyeket hivatalosan megállapítható 
elemi kár, esetleg más szempon­
tok befolyásolják.

12. Évközben egyik tsz-ből a má­
sikba vándorló tagot nem veszünk 
fel. Az önkényességből eltávozott 
tagokra felhívjuk a városi tanács 
mezőgazdasági osztályának a fi­
gyelmét.

13. A számvitel megjavítása ér­
dekében 1955. április 1-ig minden 
tsz-ben arra alkalmas személyt ál­
lítunk be, amennyiben ez a tagság 
közül nem lehetséges, úgy 50 szá­
zalékos készpénzfizetés és 50 szá­
zalékos munkaegység részesedésre 
veszünk fel tagnak szakképzett 
könyvelőt.

14. Megszüntetjük minden tsz- 
ben azt az elméletet, amely sze­
rint helyes, ha a tsz által termelt 
terményeken, vagy állatokon kí­
vül. vásárolt terményekkel vagy 
állatokkal kereskedejenek. Ez el­
vonja a figyelmet a főcéltól, a ter­
meléstől.

A 14 pont betartását minden el­
nök vállalta és aláírásával pecsé­
telte meg. Jó úton indultak el ez­
zel a debreceni termelőszövetkeze­
tek, hogy jobb t lényeket tud­
janak elérni, mint a megelőző 
években.
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